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45 ÉVES AZ ORSZÁG ELSŐ FALUSI ZENEISKOLÁJA

AZ ABONYI BIHARI JÁNOS ZENEISKOLA ALAPÍTÓ 
IGAZGATÓJA:

“Szabó Sanyi volt az, aki mert és tudott 
próféta lenni a saját hazájában”

Sándor-nap táján rendezte meg Abony 
város és a Bihari János Zeneiskola a 40 
éves ének-zenei általános iskola , a 45 
éves zeneiskola jubileumi ünnepségét, 
valamint a Zeneiskolai Zenekarok III. 
Országos Fesztiválját.

1984-ben ment el közülünk az az ember, 
aki ABONY nevét országos, illetve 
világviszonylatban is ismertté tette. 
Értékes, jövőbe látó tevékenységével 
megalapozta a helyi zenei oktatást, 
ismertté tette az abonyi “zenészeket” 
hazánk több városában, de a világ számos 
pontján is ismerősen cseng a Háry János 
megénekelte “NAGYABONY” neve. 
Sanyi bácsi tett arról, ha földi útja véget 
is ér, Abonyban a dal és a zene 
méltóképpen és tisztán tovább éljen, a 
csörgedező patakocska folyammá 
duzzadjon.

Tekintsünk vissza a “forrás”-ra, az 
alapító igazgató úrra!

Szabó Sanyi bácsi Abonyban közismert 
személyiség volt, népszerű, közvetlen 
ember... Meghatározójavolt Abony kultu­
rális, ezen belül is zenei életének. A 
nagyközség vezetőivel szinte együtt “lé­
legzett”, ugyanakkor a legegyszerűbb 
ember számára sem volt meg­
közelíthetetlen.
Gondoskodó családapa volt, de erről 
többet tudnának beszélni gyermekei: 
“Zsizsi”. aki kórusával, majoréit csoport­
jaival nemcsak az abonyiaknak nyújtott 
élményt, hanem az országot bejárva, 
“kikacsintott” nemegyszer a határon túli 
országokba is, fergeteges sikert aratva 
csinos lányaival. Fia: dr. Szabó Sándor 
Abony egyik legnépszerűbb, 
legemberségesebb körzeti orvosa, egy 
vargabetű után végre újra itthon gyógyítja 
a betegeket. A kedves feleség, a tanítónő 
Erzsiké néni férje mellett pihen az abonyi 
^református temetőben. Két kopjafa jelzi 

az abonyi “lámpások” /tanítók/ 
emlékét, valamint egy márványtábla: “Ezt 
a sírt a szeretet őrzi “felirattal.
Sanyi bácsival pályakezdő népmű­
velőként kerültem munkakapcsolatba. 
Szívesen, szeretettel emlékszem rá.

következőkben Varsányi Lászlóné, 
Anniba, zenetanár, az egykori kolléga 
eleveníti fel Szabó Sándor alakját. 
Övé aszó:

- Milyen formában is emlékezzem 
Szabó Sándorra? Hivatalos formában 
semmiképpen. Szabadon beszélni, 
úgymond “kotta nélkül”: kockázatos, 
fenáll az elkalandozás veszélye.
Végül is egy egészen személyes forma, a 
levél mellett döntöttem. Mint volt abonyi 
zenetanár, levelet írtam Szabó Sándornak 
az égi zeneiskola valamelyik falusi 
kihelyezett tagozatába.

“Kedves Sanyi!”

Az abonyi Zeneiskola és vele együtt az 
ország falusi zeneoktatásának 45., az 
abonyi Zenei Általános Iskola 40. éves 
jubileuma még ma sem képzelhető el .Ön 
nélkül.
13 évvel ezelőtt találkoztunk utoljára 
Albertirsán, amikor is egy nagyon sikeres 
hangverseny után így búcsúzott tőlem: 
“Mégiscsak érdemes volt élni!”

- Igen Sanyi, Magának igazán érdemes 
volt!
Miért is? Mit soroljak fel?
A kiapadhatatlan energiáján a kitűnő 
szervezőképességét, a mindig dolgozni 
akarását, a megszállottságát, a segí­
tőkészségét, az igazságérzetét, a gyermek­
szeretetét, a felelősségvállalását, a 
bátorságát, az erős akaratú, határozott 
egyéniségét, a tréfára és az örömre 
mindig kész komolyságát?

folyt. 8. oldalon

AbonyiaR!
Sikeresen lebonyolítottuk a zene­
iskola és a zenei általános iskola 
jubileumi ünnepségét és a Zene­
iskolai Zenekarok HL Országos 
Fesztiválját

A rendezvény hatalmas méretű volt, 
1,800 fiatal muzsikus jött az ország 
minden részéről és tanáraikkal, külföldi 
vendégeinkkel együtt jól; érezték magu­
kat nálunk.

Az újságcikkek, a rádió, televí- 
ziómüsorok, a fesztivál után érkezett 
telefonok, táviratok, levelek mindarról 
tanúskodnak, hogy Abonynak ismét 
sikerült példát mutatnia, az összefogás 
égy közős ügyért, a lelkesedés példáját.

Mivel - a vendéglátó családokkal 
együtt - több százan segítették mun­
kánkat, ezúton szeretném megköszönni 
munkatársaim és a magam nevében 
mindenki támogatását, segíts^ é t .

Ha ezt a hátteret nem éreztük volna 
magunk mögött, bizonyára nem 
tudtuk volna véghezvinni ezt a nagy 
vállalkozást

...... • PürgöGyvr-gy
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Olvasóink kérésére ezentúl rendszeresen közöljük az Abony 
1 'áros Képviselőtestület és a Polgármesteri Hivatal két ülés 
közötti időszaka alatt végzett munkájáról szóló tájékoztatót.

Tájékoztató

Abony Város Képviselőtestületének a két ülés között tett 
< fontosabb intézkedéseiről, tárgyalásairól, bizottságai ) 

X. üléseiről /

1997. február 26. A polgármester a Pénzügyminisztériumban 
tárgyalt az önhibáján kívül hátrányos helyzetbe került 
települések pályázati lehetőségeiről.
Rendkívüli képviselőtestületi ülés volt.
1997, február 27. A jegyző és a polgármester dr Schmidt 
Gézánál, a Pest megyei Közgyűlés elnökénél tárgyalt gazdasági 
kérdésekről témájában és a zenekari fesztivál támogatásáról. Az 
elnök úr ígéretet tett, hogy a rendezvényt támogatni fogják.

Az Ügyrendi és Egészségügyi Bizottság együttes ülése volt, 
melyen a bizottságok az orvosi ügyeleti állásra pályázati kiírást 
és a szociális rendelet módosítását tárgyalták meg.
1997. március 4. A polgármester és Dudinszkv Mónika
pénzügyi irodavezető a Belügyminisztériumban tárgyalt az 
önhibáján kívül hátrányos helyzetbe került települések pályázati 
lehetőségeiről.

A jegyző az irodák vezetői részére irodavezetői értekezletet 
tartott, melyen értékelte az elmúlt hónap munkáját, valamint 
megbeszélésre kerültek az elkövetkezendő időszak feladatai.

Oktatási és Közművelődési Bizottsági ülés volt, melyen a 
Művelődési Ház - Könyvtár összevonásával kapcsolatos vezetői 
megbízást és a Napköziotthon vezetőjére vonatkozó javaslatot 
tárgyalták meg.

Szociális Bizottsági ülés volt, melyen a Családsegítő 
Szolgálat és a Gondozási Központ vezetői megbízásával kapcso­
latos javaslatot tárgyalta meg a bizottság.
1997. március 5. Rendkívüli képviselőtestületi ülés volt.
1997. március 6. A polgármester az Abonyvíz Kft. Felügyelő 
Bizottságának ülésén vett részt, ahol Csányi Tibor képviselő úr 
is jelen volt, melynek eredményeképpen Csányi Tibort meg­
választották a Felügyelő Bizottság elnökének.

Szociális Bizottsági ülés volt, melyen a bizottság az intéz­
ményekben az étkezési keretszámokat egyeztettek az iskolák 
pedagógusaival.
1997. március 8. A MATÁV Rt. kihelyezett ügyfélfogadást 
tartott a Polgármesteri Hivatalban a folyamatban lévő kérelmek 
rendezésének ügyében.
1997. március. 10. Pénzügyi Bizottsági ülés volt, inelven a 
Tüzép telep értékesítése szerepelt napirenden.
1997. március 1. A Városfejlesztési Bizottság területiárást 
tartott, melyen megtekintésre kerültek az önkormányzati utak és 
belvízcsatornák.

Rendkívüli képviselőtestületi ülés volt, majd azt követően 
Ipari és Kereskedelmi Bizottsági ülés. A bizottság ülésén 
napirendként szerepeltek a piac működésének tapasztalatai, az 
1996. évi bevételek és ráfodítások alakulása, valamint a város 
kereskedelmi és vendéglátó helyeinek Polgármesteri Hivatal 
által végzett ellenőrzésének gyakorlata és tapasztalata.

1997. március 12. A DOlgármester Egedv Sándorral tárgyalt az 
Abony Rádió műsorának előkészítése tárgyában.

Oktatási és Közművelődési Bizottsági ülés volt, melyen a 
bizottság látogatást tett a Montágh Imre Általános Iskolában, 
ezt követően napirendként tárgyalta a gyakorlati kertek 
hasznosítását a két általános iskolában és az Abonyi Napló 
helyzetét.

Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság együttes ülése volt, 
melyen a Gimnázium területének beépítésére érkezett kérelmek 
megtárgyalása, a költségvetés végrehajtása, bérleti szerződések 
áttekintése, a Tüzép területének értékesítésével kapcsolatos 
téma szerepelt napirendként.
1997. március 13. A polgármester a Pest Megyei Közgyűlés 
elnökének, dr. Schmindt Gézának átadta a Zenekari Fesztiválra 
szóló személyes meghivót.
1997, március 14. A polgármester részt vett a Montágh Imre 
Általános Iskola zászlóavatásán és átadásán.

A Somogyi iskolában rendezték meg a városi március 15-i 
megemlékezést. Koszorút helyeztek el a Zeneiskola falán lévő 
emléktáblánál.
1997. március 17. Az Abonvviz Kft. Felügyelő Bizottsági és 
taggyűlésének együttes ülésén vett részt a polgármester Csányi 
Tibor képviselő úrral, a Felügyelő Bizottság elnökével. Na­
pirendi pontként tárgyalták a Kft. szervezeti kialakítását, a 
tisztségviselők díjazását.

A jegyző megbeszélést folytatott a Pest Megyei Munkaügyi 
Központ ceglédi kirendeltségének vezetőjével melynek tárgya a 
Közmunkatanács által meghirdetett pályázat benyújtása, a 
jövedelempótló támogatásban részesülök részére kihelyezett 
ügyfélfogadás havi egy alkalommal (melynek időpontja május 
8 és június 12 az első félévben). Ezen feladatellátáshoz a 
Polgármesteri Hivatal részéről 1 fő segítséget biztosítunk.
1997. március 19-20-21-24-25. A jegyző az Önkormányzat 
nem önálló gazdálkodású intézményeinek vezetőivel egyeztető 
megbeszélést tartott a költségvetést érintő létszámleépítési 
pályázat témájában, melynek eredményeként az előterjesztések 
a Képviselőtestület előtt kerültek elfogadásra. ( március 25.) 
1997, március 19. Pénzügyi Bizottsági ülés volt, melyen a 
bizottság a március 12-i ülésen elmaradt napirendeket tárgyalta 
meg.
1997. március 20. A ooleármester felszólalt a Zeneiskolák 
Szövetsége Elnökségének ünnepi ülésén a zeneiskolai oktatás 
finanszírozásának kérdésében, melynek lényege:

A polgármester kérte az ünnepi elnökségi ülést, hogy hozzon 
olyan jellegű határozatot, melyben javaslatot tesz az alapfokú 
zenei oktatás finanszírozásának eredményességi szempontok 
szerinti diffenrenciálására.

A Római Katolikus Templomban megrendezésre került 
hangversenyen a polgármester köszönti a falusi zeneoktatást 45. 
évfordulója alkalmából Abonyban tartózkodó szakembereket és 
a hangversenyen részt vevőket.

Szociális Bizottsági ülés volt, melyen napirendként szerepelt 
a Gimnázium területének beépítésére érkezett kérelmek megtár­
gyalása, meghívást nyertek a kérelmezők is. Az ülésen 
napirenden kívül részt vettek a Polgárőrség képviselői is, akik 
kérték a anyagi támogatásukat az Önkormányzattól.

A polgármester megnyitotta a Zeneiskolai Zenekarok III. 
Országos Fesztiválját a Sportcsarnokban és részt vett az ünnepi 
hangversenyen. A résztvevők száma kb. 2500 fő volt.
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1997. március 22-23. A polgármester részt vett a Zenekari Fesztivál 
rendezvényein. Március 23-án a Fesztivál záróhangversenyén a 
polgármester átadta Abony város nagydiját, amelyet a nyíregyházi 
Piccoli Archi Zenekar nyert el. Ezen a záróeseményen dr. Schmidt 
Géza úr, a Pest Megyei Közgyűlés elnöke átadta a legjobb 
karmesternek járó különcÜjat és köszöntötte a Fesztiválon résztvevő 
együtteseket. A hangversenyen kb. 180Ö-2000 vendég vett részt.
1997. március 25, Városfejleszéti Bizottsági ülés volt, melyen 
napirendként szerepelt a Kulturális Napok aktuális feladatainak 
áttekintése, az önkormányzati utak állapota, a felújításukra 
vonatkozó intézkedések megfogalmazása az előzetes helyszíni be­
járás tapasztalatainak felhasználásával, a szelektív hulladékgyűjtés 
lehetőségének keresése. 

Btépitettiggailpjiok; Beépítetlen ingatlanok
Cím: Szeretet út Z4 db / 
hrsz: 1736/1, 1736/2, 1637/1,
1737/2
terület: 884. $92. 909, 909 m2 
ár: kb 300,- Ft/m2 
.CíHiLKaiQly.Ról^mzZ_<jbZ 
hrsz: 2775/3-9
terület. 768-1102 m2 
kb; 300,-Ft/m2
Cím: I^átár V. út /? db ' : : -L 
hrsz: 287061, 2870/2
terület: 1676-1676 m2 
ár; kb 300,-Ft/m2
Cím; Alkotás út /3j&/ 
hrsz- 4233/10, II, 12 
terület. 932, 1067, 1182 m2 
ár:, kb. 300,- Ft/m2.;. /.... .

/Kostyán kúria/ 
terület: 3150 m.l 
minimálár 5.300.000,-Ft 
•\bony^ Vasút Út :: 
/volt óvoda/
hrsz: 4019 ......7 J:/
terület: 1091 m2 
minimálár: 3.500.000,- Ft 
AbonyJSzahioKLúlX 
ZUngár ház/hi sz: 3262 ' : 
terület: 1215 m2 
minimálár 5.680.000,- Ft : 
AhQB5^Kc£staá.újL3J> 
/Méntelep/ hrsz: 4825 
terület: 2366 m2 
minimálár 2,200.000.-Ft .

ülésezett a város Oktatási és 
Közművelődési Bizottsága 

Talán nem mindenki tudja olvasóink közül, hogy a 
helyi önkormányzatok munkáját nem csak a 
Képviselőtestület végzi, hanem igen fontos szerepük van 
a különböző szakbizottságoknak, amelyekből nyolc 
működik Abonyban.
Ezek a következők: Ügyrendi, Ipari és Kereskedelmi, 
Mezőgazdasági, Pénzügyi, Városfejlesztési, Szociális, 
Egészségügyi, és az Oktatási Bizottság.
A bizottságok tagjai részben a képviselőtestület tagjai, 
részben pedig “külső” szakértők dolgoznak bennük.
A bizottságok a munkatervük alapján átlagosan havonta 
kétszer üléseznek. Döntéseket nem hoznak, csak 
előkészítik a Képviselőtestület számára a döntéshozatalt.
A testület ülésein többnyire a bizottságok által kialakított 
előterjesztések kerülnek megvitatásra, amelyet gyakran 
két-három bizottság is megtárgyalt. Még így is előfordul . 
hogy a Képviselőtestület csak - esetenként hosszú - vita 
után dönt.
Az Oktatási és Közművelődési Bizottság 7 tagú, ebből 5 fö 
képviselő, 2 fő külső szakértő - pedagógus.
A bizottság gyakran látogatja az oktatási és közművelődési 
intézményeket, így legutóbb március 12-én például a 
Montágh I. Általános Iskolában volt kihelyezett ülésünk. 
Utána már szokott helyükön, a Polgármesteri Hivatalban 
folytatódik a munka.

1. Az úgynevezett iskolai gyakorlati kertek hasznosítása.
2. Az Abonyi Napló c. újság helyzete.

Épp ezen utolsó ülésünkön merült föl a gondolat, hogy 
rendszeresen be kellene számolni az újság hasábjain a 
bizottsági munkáról is.
Ezt kérem az újság szerkesztősége nevében a bizottsági 
elnököktől, s e rövid írásban tettem én is erre kísérletet, 
mint az Oktatási Bizottság elnöke (FodorLászló)

Hazánk nemzeti 
ünnepe, 

március 15-e 
alkalmából a 

Magyar 
Köztársaság

elnöke a
Magyar Köztársasági Bronz 

Érdemkereszt polgári tagozatával 
tüntette ki

Kővágó Lászlónál, 
a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 

Közigazgatási Hivatal főelőadóját. 
Kitüntetéséhez -úgyis mint a 

Múzeum Baráti Köre vezetőségi 
tagjának- szívből gratulálunk! 

MBK.

KITÜNTETÉS

Május 1. Majális a Parkerdőben, Kéttorony 
Teljesítmény túra 20 - 50 km Jelentkezés a 
Gimnáziumnál
Május 3. Jótékonysági hangverseny - a 
Gyulai aula - 'az Abonyi Muzsikáló Gyér-: 
mekekért Alapítvány szervezésében/
Május 9. Anyáknapí hangverseny
Május 10. Anyáknapí műsor - a 
műv.házban
Május 17. Mágnás Miska - adacsi 
színjátszók vendégszereplése a művelődési 
házban
M ájus 17-18. Abony Rádió műsora
Május 21-22.. 24.. 28-29.,Ludas Maty i - 
JANÓ gyermekeinek előadásában
Május 22. zenés gyermekműsor - könyvtár

ÓiflsJaígy^Effletfiapjök.: 1 sz május 9-10
11. sz. június 2- 7, 111. sz. május 24.

Május 31. népzenei hangverseny - Gyulai 
aula - vajdasági és magyar népzeneszek - 
ezt követően táncház, a magyar rádió és a 
Újvidéki rádió élő felvétele.

Június elején Somogyi Napok kulturális 
és sport események ; / ■ y
Június 7. Gyulai évvégj hangverseny 
Ismét tervezzük a Nemzetközi Ifjúsági 
Sportakrobatika versenyt.

Folyamatosan kiállítások lesznek, gyer- 
mekrajz, kézimunka, fotó - a ceglédi Tóth 
István nemzetközi hírű fotóiból század­
ul® képeslap / : kiállítás - múzeum 
szervezésében:

Figyeljék plakátjainkatl



Abonyi Napló 1997. április
4. oldal

1I k
Vajon kimutathatjuk-e fogunk fehérjét, - avagy 

mosolyoghatunk-e bátran egymásra?
y

Tíz éve múlt, hogy megalakult a 
Múzeum Baráti Köre: az alapító 38 fős 
tagság ma csaknem 140 főt számlál,. 
Március 15-én a Városháza 
dísztermében Juhász József megnyitó, 
emlékező szávai után Kókai Béláné és 
Kővágó Lásztóné adott összefoglalót 
:tíz év munkájáról.
Ezt követően a Falumúzeum és 
munkatársai áltál adományozott 

;Emlékzászló felszentelése, megállása 
következett. Mintegy száz főnyi tagság, 
vendégek a Kossuth-nótát énekelve, 
felállva fogadták az Emlékzászlót, 
mélyet Ócsai János cserkésztiszt 
hozott a díszterembe. Bíró Béla, Dimer
József nemzeti es abonyi 
.díszzászlóval, és a 916-os Szent Imre 
cs é r kié s z c s a p ai t. ; k í § á r 10
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A múzeum vezetője ismertette az 
Al a p í t ó levelet, meg k o szön v e 
nagytiszteletű Balogh Sándornénak a 
zászlóanyat tisztet, 3 Baráti Kör 

I tagjainak azt a támogatást, melyet tíz 
even át a múzeum megtapasztalt 
Köszönetét mondott Brenyo 
Kálmánnénak az Emlékzászló 

ikészítéséért,| Juhász Jőzsefnéniékt a 
díszsaalagokért. Mucsányi Tibornak, 
Filo Mihálynak, Gönczol Gézának a 
kapcsolt munkákért abban a 
reményben, hogy a Zászló -miként a 
régi körök, egyletek, egyesületek 
diszzászlói- az összetartozás, az 

■egység, á hazafiság példája lesz. 
Ócsai Jánostól átvéve a Zászlót Ácsát 

: Ferencnek a Baráti Kör elnökének adta 
tát, kifejezve a tagság iránti tisztelétet, 
! ACSál Ferenc meleg szavakkal 
köszönte meg az Emlékzászlót, s adta 
Győré C s a b a zás zlóő r n ek, aki 
m eghajtva mutatta be a jelenlévőknek:

> egyik oldalán a koronás címer, a másik 
oldalon a Kölcsey Idézet' "Szeresd a 

: Hazát!"
Nagy András esperes-plébános úr és 
Fábián Zoltán nagytiszteletú űr kedves 
szavakkal méltatta a nemzeti három 
szín jelentőségét, s nagy elődeink 
példáját, a hazaszeretet, az 
áldozatvállalás soha nem feledhető 
példáit.

<A felszentelés után helyezte el 
díszszalagját a zászlóanya,I 
munkatársai nevében a múzeum 
vezetője, a Baráti Kör vezetősége 
Inevében Szabó Andrásné, az 
önkormányzat részéről Gajdos István 
polgármester úr, a csapat nevében 

Török Mónika cserkésztiszt

A bensőséges ünnepség a Szózat 
^épéklésével ért végét; .

IGyöfé&áV,

Az Abonyi Naplő 1997. márciusi számában az alábbi közleményt olvashattuk : 
“1997. március 1. napjától, a fogorvosok, másra át nem ruházható területi ellátási 
kötelezettség megtartásával, a fogorvosi teendőket mint vállalkozó fogorvosok látják 
el, a jelenlegi fogorvosi körzet megtartása mellett.

dr. Virág Ferenc és dr. Radnóti László rendelését - 
Abony, Nagykőrösi út 10/a. szám alatti. 

dr.Antal Erzsébet és dr. Szűcs János rendelésétAbony, 
Vasút út 15/a. szám alatti fogászati rendelőben végzi.” 

Az olvasók körében többekben - közöttük bennem is sok 
kérdés vetődött fel, melyek az alábbiak:
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Mi indokolta a fogorvosok vállalkozóvá 
válását, hiszen az eddigi gyakorlat azt 
mutatta, hogy eddig is lehetőség volt a 
körzeten kívüli betegek magán­
ellátására.
Dr. Szűcs János (Sz.J.): Én úgy gondo­
lom, hogy már a rendszerváltás felvetette 
a magánvállalkozóvá válás gondolatát. 
Mindannyian tisztában voltunk vele, 
hogy a privatizáció hatása elöbb-utóbb 
nálunk is jelentkezni fog.
Dr, Antal Erzsébet (A.E.): A gondolat - 
miszerint a fogorvosok közalkal- 
mazottkénti foglalkoztatását felszámolják
- közel egyidős a TB 1995. július 5-én 
megjelent törvényével. Városi szinten 
mára alakult úgy a helyzet, hogy ez 
valósággá váljon.
- Nem mi, fogorvosok szorgalmaztuk 
dolgot, hiszen valóban volt eddig 
lehetőségünk a magánbetegellátásra, 
vállalkozóvá válással 
helyzetbe kerültünk, mert a gazdálkodás 
nehézsége is a miénk lett!
Dr. Radnóti László (R.L.); Véleményem 
szerint ez a döntés közös elhatározás volt. 
A Társadalombiztosítás eddig is 
finanszírozta az önkormányzaton keresz­
tül a fogászati szakellátást. Sajnos, a 
nehezedő gazdasági helyzet miatti 
átcsoportosítások eredményeképpen ez a 
pénz nem mindig állt rendelkezésünkre.
- Most, hogy vállalkozók lettünk, min­
denki személyre szólóan kapja meg a 
fejkvótáját.
Dr. Virág Ferenc (V.F.): Részemről már 
a múlt évben szerettem volna, ha mód lett 
volna erre a lépésre. Ezt azonban csak 
úgy lehetett megvalósítani, ha mind a 
négyen elfogadjuk az új követelményeket, 
körülményeket.
- A környéken, Cegléden, inár a tavalyi 
évben kialakították a fogorvosok priva­
tizációjának feltételét. De valójában még 
csak az idei évben kezdték meg a 
magánrendelést. Ez egy elég hosszadal­
mas dolog, nem egyik napról a másikra 
valósul meg.
- Jelenleg egy átmeneti időszakot élünk. 
Nagyon remélem, hogy a páciensek ebből 
nem sokat vesznek észre.
Sz.J, Személy szerint én még vártam 
volna vele, hiszen az OEP által sincs még 
kidolgozott, végleges szisztéma ennek 
megoldására. Egy-egy rendelet igen 

rövid ideig van érvényben. Még most is 
elég nehéz követni a változásokat.
A.E, Működésünk feltételeit egy 
háromoldalú szerződés - mely az 
Országos Egészségbiztosítási Pénztár, a 
helyi önkormányzat és az orvosok között 
köttetett - határozza nteg.
- Pénzügyileg az Országos Egészségügyi 
Pénztár finanszírozza tevékenységünket 
A havi pénz tartalmazza a bér és bér­
jellegű kiadásokat, a rezsiköltségeket, a 
gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök 
vásárlására fordítható összeget, a térítés­
mentes alapszolgáltatás biztosítását. Ám 
ennek folyósítása érdekében megsok­
szorozódott az adminisztrációs munka. 
Számítógépet is vennünk kell majd, egy­
szóval mini gazdálkodó egységek lettünk. 
A gyógyítás szabadságát, a tervezést ez a 
váltás remekül biztosítja, csak a rende­
letek ne váltsák egymást túl gyorsan.!
- A helyi önkormányzat 5 évig 
ingyenesen biztosítja számunkra a 
működéshez szükséges - eddig is rendel­
kezésünkre álló - tárgyi feltételeket. 
/Orvosi rendelő, fogászati berendezések, 
műszerek stb./ A szerződés szerint ezek 
javíttatási költségei, rezsi költségei 
minket terhelnek. A Körösi úti rendelőt 
Virág doktor megvásárolta, ezért vált 
szükségessé a rendelöcsere, 
kellemetlenségeiért mindenkitől 
elnézést kérünk!
Sz.J. Reális döntés születik, 
független becsüst, vagy orvosi műszerek 
javításával foglalkozó szakember véle­
ményét is kikérik. Ezzel lehetővé válik a 
műszerek, felszerelések igazságos elosz­
tása.
R.L. Létezik olyan műszer, mint a 
röntgengép, amiből egy darabbal rendel­
kezik a város. Ezzel kapcsolatosan olyan 
döntés született, hogy szükség esetén 
minden orvos használhatja.

aminek 
ezúton

ha egy

Megmaradnak-e az eddig kialakított 
körzetek? Van-e lehetőség arra, hogy a 
szabad háziorvos választáshoz hason­
lóan szabad fogorvos választásra is mód 
legyen?

R.L. Ez a körzetbeosztás 1980 óta van 
érvényben. Ennek alapja az utcák illetve 
lélekszám szerinti felosztás. Ennek 
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megfelelően vannak eltérések benne, 
hiszen egyformán elosztani ezt 
képtelenség
SzJ. Az eddigi körzetek megmaradnak, 
mert a praxisok finanszírozásának alapja 
a körzeti lakosság száma, amely szor­
zóként szolgál az egészségbiztosítási 
pénztár által nyújtott természetbeni 
juttatásoknak. Ügy érzem, hogy ez a 
rendszer megfelelő.
- A szabad orvosválasztás a térítésmentes 
és a kedvezményezett betegeknél nem 
lehetséges. A térítéses, vagyis a fizető 
páciensek szabadon választhatnak fogor­
vost maguknak.
V.F. A szabad orvosválasztás nem volna 
rossz, habár ez eddig is működött a 
térítésköteles ellátások során. A jelenlegi 
OEP finanszírozási rendszer és az érvény­
ben lévő TB kártyák sem biztosítják a 
feltételeket.
- A mi esetünkben lényegesen maga­
sabbak még az alapellátás költségei is, 
mint a háziorvosok esetében. Ha még 
csak a legolcsóbb tömésre, vagy pótlásra 
is gondolok, ezeknek mind pénzügyi 
vonzatai vannak.
A.E. Arra sajnos nincs lehetőség, hogy 
az ingyenesen igénybe vehető szolgál­
tatások céljából a betegek szabadon vá­
laszthassanak fogorvost Ez a jelenlegi 
kártyával egyszerűen követhetetlen lenne.
- A fizető szolgáltatások igénybevételénél 
eddig is szabadon választhatta meg a 
beteg az orvosát.
R.L. Véleményem szerint a szabad orvos­
választás eddig is megvalósult, bár az 
igaz, hogy ez elsősorban a fizető 
szolgáltatásokra vonatkozott. Ennek elle­
nére az ingyenes szolgáltatásoknál sem 
ragaszkodtunk mindig a körzethez.

Mi tartozik a térítésmentes ellátás 
körébe?

A.E. Azzal, hogy magánvállalkozók 
lettünk, a térítésmentes szolgáltatások 
köre nem változott, megjegyzem, hogy 
eddig nem sokan éltek e lehetőséggel. Ne 
féljenek eljönni és kérdezni! Továbbra is 
ingyenes az ellátás /a körzetbe tartozók 
számára/:
- a sürgősségi esetekben,
- a 18 éven aluliaknál,
- a terhesség alatt,
- a nyugdíjkorhatárt betöltőitek esetében
- a közgyógyászati igazolvánnyal rendel­
kezőknek.
A teljes felsorolás a mellékelt tájékoz­
tatóban található.
Sz,J. Fontos megjegyezni, hogy a téri- 
tésmentesség is csak bizonyos esetekig 
érvényes. Nem várható el, hogy egy 
teljesen elhanyagolt fogsor teljes felúj­
ítása - még ha csak tömésekről van is szó
- az ingyenesség címszava alatt történjen. 
R.L. Sokan félreértelmezik az ingyenes 
ellátás körét. Azt hiszik, hogy a pótlás is 
ezek közé tartozik. Előfordult olyan eset, 
hogy valaki a nagyon elhanyagolt fog­

sorát mint kismama vagy katona szeretné 
rendbehozatni.
V.F, A térítésmentes alapellátás körét 
részletesen tárgyalja a mellékelt tájé­
koztató. Az 1998-as évtől csak az veheti 
igénybe ezt a szolgáltatást, aki az 1997-es 
évben megjelent - rendelési idöben- 
fogászati szűrés céljából.

Változnak-e a térítésköteles árak a 
miatt, hogy a fogorvosok magán­
vállalkozóvá válnak? Egységes lesz-e ez 
az ár, vagy minden orvos önmaga dönti 
el, hogy mit mennyiért csinál?

R.L.Teliesen egységes ár nem lesz, mert 
a munkák elkészítésének ára anyagtól, 
fogtechnikai ártól stb. függ, de úgy gon­
dolom, jelentős eltérések nem lesznek.
A.E. A térítésköteles ellátás tarifáit ter­
mészetesen minden orvos önmaga hatá­
rozza meg annak függvényében, hogy 
milyen anyagot használ, illetve mennyibe 
kerül a technikai költség, illetve milyen 
egyéb költségek jelentkeznek még A 
verseny sajnos elkezdődött, ez számomra 
nem túl kedves dolog.
R.L. Abból adódóan, hogy vállalkozók 
lettünk, nem következhet áremelkedés, de 
ha be is következik, az csak az infláció 
hatására történhet. Ha rajtam múlik, ez az 
összeg elenyésző lesz, mivel már most is 
igen magasak az árak.
Sz.J. Az árak kialakulásában jelentős 
szerepet játszik, hogy ki milyen költ­
ségekkel dolgozik, és a betegszám ala­
kulása is befolyásolja.
A betegek száma hogyan befolyásolja 
ezt?
Úgy, hogy ha kevesebb a beteg, elkép­
zelhető, hogy alacsonyabb áron kapjak 
meg ugyanazt a szolgáltatást.
V.F, Célunk azonban az, hogy az árak 
megközelítsék a orvosi kamara által java­
soltakat. Természetesen itt tapasz­
talhatunk megyei ill. helyi eltéréseket.

Milyen tevékenységet takar az isko­
lafogászat? Mi tartozik ebben az eset­
ben a térítésmentes ellátás körébe? 
Melyik iskola hová tartozik?
R.L. A TB a rendelési idő beosztását az 
alábbiak szerint javasolja: 4 nap a felnőtt, 
és 1 nap a gyermekfogászaté, de mi ezt 
nem kezeljük ilyen mereven. Az utóbbi 
időben sajnos eléggé elmaradtunk a

gyermekfogászat területén, ez elsősorban 
azért volt - mint már említettem - mert, a 
finanszírozási összeget nem mindig mi 
használhattuk fel. így feiadatelmaradás 
jött létre olyan területen, amelyet 
hanyagolni lehetett. Talán most sikerül 
majd újra fellendítenünk.
Azokat a gyerekeket, akiknél problémát 
fedezek fel, mindig visszarendelem és a 
szükséges beavatkozásokat elvégzem.
A.E, Az iskolafogászat fo feladata a 
szűrés és a felvilágosítás, valamint az 
életkornak megfelelő fogkezelések elvég­
zése.
Ami az osztály ottléte alatt az időbe 
belefér azt ki is használjuk. A diákok 
egymást biztatják és könnyebben átesnek 
a “kellemetlennek” mondott dolgokon is. 
Sok gyerek csak ilyenkor kerül fogászati 
székben, és a teendő rengeteg A So­
mogyi iskola ellátása számomra nagyon 
kedves dolog, én is ott voltam kisdiák.
Az is igaz, hogy eddig nem igazán jól 
működött ez a dolog. Talán ezentúl - 
összefogva az iskolával - sikerül változ­
tatni ezen.
Sz.J. Szervezett formában mi csak a 6 - 
14 éves kor közötti gyerekkel tudunk 
foglalkozni. Hangsúlyozom, hogy szerve­
zetten, mert egyénileg, körzeti feladatok 
ellátása során 0-18 éves korig vehetik 
igénybe a gyermek -és ifjúsági fogászati 
ellátást nyújtó szolgáltatást.
- Amióta szóba került - mára már 
megvalósult - a magánvállalkozóvá válá­
sunk, ilyen dolgokról még nem beszél­
gettünk. Eddig az volt a gyakorlat, hogy 
a Körösi úti rendelő orvosaihoz tartoztak 
a Gyulai iskola, a Vasút úti rendelő 
orvosaihoz pedig a Somogyi iskola 
tanulói.
V.F. Az iskolafogászatért mi külön 
juttatást nem kapunk, az alappraxis pén­
zéből kell ennek a kiadásait fedeznünk.
- Úgy érzem, hogy nincs még a végleges 
rendszer kialakulva e területen.

A többi oktatási intézmény hová 
tartozik? Gondolok itt a József Attila 
Nevelőotthon, Montágh Imre Általános 
Iskola és gimnázium tanulóira.

Sz.J, A nevelőotthon kis lakóit eddig én 
kezeltem, habár ők közgyógyellátásban 
kell, hogy részesüljenek.
- De hogy hogyan alakul a jövőben, nem 
tudom még. Azt sem tudom, hogy a 
jövőbeli teljesítmény - arányos finan­
szírozási rendszer mennyiben fogja befo­
lyásolni majd az együttműködésünket. 
Ennek költségeit jelenleg nekem kell 
állnom, ugyanis az OEP nem veszi 
figyelembe, nem finanszírozza a gyerekek 
fogászati ellátásának költségeit.

Kötelezhető-e egy magánvállalkozó fog­
orvos a hétvégi és ünnepi ügyeletek 
ellátására? Hol és milyen módon látják 
el a fogorvosi ügyeletét?
Betegség vagy szabadságolás idején 
hogyan történik a helyettesítés?
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Sz.J. A hétvégi és ünnepnapi fogorvosi 
ügyeleti ellátás városunkban eddig sem 
volt Valószínű, hogy ezután sem lesz. Az 
OEP csak a megyei székhelyű városokban 
írja ezt elő így, ha abonyi lakos igénybe 
szeretné venni a fogorvosi ügyeleti 
szolgáltatást, legközelebb csak Budapest, 
Szentkirályi út 40. szám alá mehet.
- De en úgy gondolom, hogy ha itt a 
varosban bármelyikünket megkeresi 
beteg, hogy sürgősségi beavatkozásra van 
szüksége biztosan segíteni fogunk.
A.E. Nem csak itt, hanem Cegléden 
sincs az utóbbi időben körzeti ügyelet. 
Ennek oka, hogy igen alacsony az 
esetszám, illetve, hogy nincs megoldva a 
finanszírozása. Szabadságolás a mi 
esetünkben problémás. Saját költségen 
történő helyettesítés lesz.
V.F. Úgy érzem, hogy a jelenleg ki­
alakított telefonrendszer lehetővé teszi, 
hogy ha valakinek bármilyen sürgősségi 
problémája van, akkor valamelyikünknél 
jelentkezni tud. Mi egymás helyettesítését 
rendelőn belül oldjuk meg. Természetesen 
egyeztetve, előre közölve betegeinkkel.
R.L. Az ügyelet finanszírozása nem 
megoldott, de ugyanúgy, mint eddig is, 
ha a beteg felkeres segíteni fogok rajta.
A szabadság alatti helyettesítést szintén 
az előző évekhez hasonlóan, 
doktorral egymást helyettesítve 
meg.

Virág 
oldjuk

hogyÖsszefoglalva megállapíthatjuk, 
előre láthatólag a betegek szempont­
jából jelentősebb változás nem követ­
kezik be. De természetesen majd a 
gyakorlat, a hétköznapi munka 
bizonyít.
Reméljük, hogy a privatizáció nem 
befolyásolja az eddigi ellátás színvona­
lát, a pacienseknek nem jelent hátrányt 
a bevezetett új rendszer. (M.A.)

Tavaly nyáron nyitottuk meg C+C Coop 
Raktáráruházunkat, ahol vállalkozókat és 
intézményvezetőket szolgálunk ki. A 
nagykereskedelmi tevékenység már jó­
ideje nem volt jelen szövetkezetünk 
gazdálkodásában, most azonban egy új 
színfoltot hozott az életünkbe.
Mint minden új kezdeményezést, ezt is 
fokozottan kell támogatni reklámokkal, 
akciókkal. Csak így lehet elérni, hogy 
potenciális vásárlóink felfigyeljenek az 
üzletre, betérjenek hozzánk vásárolni.
A karácsonykor megrendezett nyere­
ményjáték sikerén felbuzdulva ismét 
játszani hívjuk Kedves Vásárlóinkat. 
Amennyiben 50.000 Ft felett vásárol, és 
névvel, címmel ellátott nyeremény­
szelvényét bedobja a pénztárnál elhe­
lyezett nyereményládába, máris esélyes 
lehet. Az akit Fortuna istenasszony a 
kegyeibe fogad, 1 percig ingyen 
vásárolhat a raktáráruházban. Ezenkívül

r......... :...........................
|: Tájékoztató a térítésmentes 
j fogászati szolgáltatásról

| 1995. július elsejétől megszűnt a fogászati 
I: : ellátás korábban teljes körű ingyenessége. 

Az új szabályok értelmében az úgynevezett 
sürgősségi ellátás változatlanul térítés­

ig mentes maradt.
f Nem, vagy nem mindenért kell fizetniük 18 
| éven aluliaknak, a sorkatonáknak, a terhe- 
í seknek, s a nyugdíjkorhatárt betöltöt- 
|leknek. (Az utábbi csoportba tartozók szá- 
| mára fontos tudnivaló, hogy a kedvezmény 

3 az életkorhoz, s nem a nyugdíjas 
“státusához** kötődik. így például egy 62 

| éves embernek - függetlenül attól, hogy 
| még aktívan dolgozik - a rendeletéiben 
| felsorolt esetekben korábbi társa dalombiz- 
| tosítási támogatása, ezekért - a közgyógy- 
| ellátottakat kivéve - július elsejétől minden­
ig ki teljes árat fizet.
| A közgyógyellátottak fogtechnikai kiadásait 
| ■- a szociális törvényben biztosított jogok 
| folytán változatlanul központi kasszából, ám 
f nem az egészségbiztosítóéból, ha nem a 
| központi költségvetéséből fizetik.

| Mi tartozik az ingyenességet élvező 
sürgősségi ellátás körébe?

| Ebbe a kategóriába tartozik például a fog- 
s i húzás, a varratbehelyezés, állcsonttörés esetén 
£ >az ideiglenes rögzítés, vérzéscsillapítás, a 
£ gennyes fog megnyugtatása, a köznapi szó­
íj használatban idegölésnek nevezett fogbélés 
|; eltávolítása, a letört fogak korrekciója, a 
íj különböző akut, vírus, illetve gombás eredetű 

gyulladások kezelése.
Ugyancsak sürgősségi ellátást igényelnek azok 

az esetek, amikor baleset során sérülnek a 
fogak, valamint az úgynevezett lágyrészek, 

:tehát az ajak és a nyelv. Sürgős ellátás esetén 
;természetesen ingyen jár a helyi érzéstelenítés 
iés a röntgen is. Ugyncsak ingyenes az 
íonkológiai szűrés és kezelés.
; Fontos tudnivaló, hogy e kezeléseknél a sok 
i esetben heves fájdalmat okozó góc, illetve ok 
-feltárása és - mint a neve is jelzi - gyors 
jmegszüntetése a cél, a további ellátásért - 
i például a gyökérkezelésnél a gyökér, illetve a 
í fedőtömésért - már fizetni kell.

további 15 értékes nyeremény 
talál gazdára a május 17-én 
tartandó sorsoláson.
Ha felkeltettük érdeklődését, láto­
gassa meg C+C Raktáráruhá­
zunkat (Cegléd, Külső-Pesti út 
129 ), és lehet, hogy Ön lesz az a 
szerencsés nyertes, aki ingyen 
válogathat az általunk kínált több 
mint ezerféle tennék közül, vagy 
hazaviheti értékes ajándékaink 
valamelyikét.

DÉLPEST MEGYEI ÁFÉSZ 
OLCSÓN, GYORSAN, 

KÉNYELMESEN!

A húzás sem ingyenes abban az esetben, ha 
arra nem a hirtelen fellépő, heves fájdalom miatt 
van azonnal szükség, hanem például a fogsor 
rendbetétele során kerül sor az elszuvasodott, 
viszaépítésre, megmentésre már alkalmatlan fog 
eltávolítására.

Mi jár ingyen 18 éves korig?
E korosztálynak változatlanul térítésmentesen 
jár a fogtömés, a foggyökérkezelés, a foggyökér 
gyulladásaival kapcsolatos megbetegedések, 
valamint az íny és száj nyálkahártya elvál­
tozásainak kezelése, ellátása. Ingyenességet 
élveznek a prevenciós - tehát a fogromlást 
megelőző - szolgáltatások, például a 
zselébedörzsölés, a fluoridos öblítés, a 
mechanikus fogtisztitás, s részben a fogkö 
eltávolítása. Térítésmenteséget élveznek a 
fogszabályozó kezelések, ennek technikai 
költségeit viszont teljes áron kell megfizetni.

I

Mi jár ingyen a sorkatonáknak?
A sima fogtömés, illetve az úgynevezett egy­
gyökerú fogak gyökérkezelése július elsejétől is 
térítésmentesen jár a kiskatonáknak. (A nagy, 
több gyökerű rágófogaké viszont nem), a fogkő- 
eltávolítás, s a különböző ínyelváltozások 
kezelése.

>

Mi jár ingyen a teheseknek?
A terhesség megállapításától a szülést követő 
90 napig a terheseknek, illetve kismamáknak 
ingyen jár a sima fogtömés, az egygyökerú 
fogak gyökérkezelése (a többgyökerú rágó­
fogaké viszont nem), a fogkő-eltávolítás, a 
terhességi ínygyulladás, s a különböző ínyelvál­
tozások kezelése.

Mi jár ingyen a nyugdíjkorhatárt elért 
biztosítottaknak?

kormányrendelet megfogalmazása szerint aA
"rágóképesség helyreállítása" térítésmentesen 
jár az időseknek. Beletartozik a sima fogtömés, 
az egygyökerú fogak gyökérkezelése, s a 
különböző ínyelváltozások kezelése is,, Ezen 
túlmenően ingyen jár a fogpótlások orvosi 
munkája is.

í

I

Mi jár ingyen a közgyógvellátottaknak?
A közgyógyellátottaknak ugyancsak térítés­
mentesen jár a sima fogtömés, az egygyökerú 
fogak gyökérkezelése, a fogkö eltávolítása és a 
különböző ínyeiváltozások kezelése.

Híradás a platánról
Szépen fakad az 1996. március 15-én 

ültetett platán a római katolikus templom 
melletti kis parkban: az Emlékkő 

felújítva
- új táblával is ellátva - visszakerült 

helyére, hirdetve 1896 és 1996 
ünnepségeit 

Köszönjük Bácsi Józsefnek.
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Egy fiatal református lelkipásztor eleteböl
■‘A tanulás mellett á sport is nagy szerepet játszott életem alakulásában.”
Nagyon örültem, hogy ez a beszélgetés 
létrejött. Kelemen Norbertét szeretném 
bemutatni olvasóinknak, aki kitartó szor­
galmával, tehetségével, sokoldalúságával 
elérte célját. Református lelkész lett.
- Hogyan alakult a gyerekkorod?
- A gyermekkorom boldog volt, annak 
ellenére, hogy évekig albérletben laktunk. 
Éltük a hetvenes években az akkor meg­
szokott pénztelen, de mégis boldog, 
kiegyensúlyozott családi életünket. A 
szüleimtől megtanultam, hogy Isten után 
a legfontosabb kötelék az, amit családnak 
nevezünk. Ezért rendkívül hálás vagyok 
szüleimnek, hiszen ezt ma egyre keveseb­
ben tudják.
- Az általános iskolai tanulmányaidról 
milyen emlékek maradtak?
- Különös szeretettel gondolok vissza 
ezekre az évekre, hiszen zenei tagozaton 
végeztem általános iskolai tanulmányai­
mat a Gyulai Gaál Miklós Iskolában. 
Olyan élményekben lehetett részem, a- 
melyek emberformálóak voltak. Énekkari 
versenyek, zenekari fesztiválok. Annak 
ellenére, hogy nem éreztem tehetséget 
magamban, mégis részese lehettem sok 
szép rendezvénynek. Mindezt köszönöm 
mindazoknak, akik ezt lehetővé tették, 
akik a falusi zeneoktatást tartották szem 
előtt, s nem valami elitképzést. A sporthoz 
való ragaszkodásom az abonyi serdülő 
focicsapatban kezdődött el, ahol először 
találkoztam egy igazán lelkes, az amatőr 
tömegsportért megszállott emberrel, Tóth 
Ernő tanár bácsival. A sporthoz fűződő 
szeretetem itt kapott lendületet és 
mogatást, amely tart a mai napig is.
- Középiskolai tanulmányaid: 
érettségiztél?
- A középiskolát Tamás Gábor református 
lelkész jóvoltából kezdhettem el a Debre­
ceni Református Gimnáziumban, amely 
1984-ben még az egyetlen református 
iskola volt az egész országban. Az 
egyetlen olyan iskola, amelyben 450 éve 
megszakítás nélkül tudtak egyházi szel-

tá-

hol

lemben tanítani mindenféle törvények, 
hatalmak ellenére. Ez az az iskola, amely­
ben Csokonai és oly sok géniusz palléroz- 
tatta az elméjét. Mint falusi kisgyerek, én 
is ebben az iskolában kezdhettem meg 
tanulmányaimat. Félelemmel, de kellő 
önbizalommal indultam neki az 
iskolának. Félelmem beigazolódott - 
határtalan nehéz volt ez az iskola. A 
negyedik évet az Újszászi Gimnáziumban 
kezdtem, s itt is érettségiztem le. Fiatal­
ságom legszebb évei voltak mégis a 
debreceni évek. Három évet jártam ide, 
eközben két célom volt, ami között 
vívódtam, a sport és a lelkészi pálya. 
Megpróbáltam először a sporttal komo­
lyan foglalkozni, de Újszászon 
rádöbbentem, hogy ez nekem kevés. Nem 
vagyok elég tehetséges, nem ez az, amit 
nekem teljes erőbedobással csinálnom 
kell. Megtaláltam a helyes utat, felmértem 
magamban a jövombe vezető utat. 
Érettségi után jelentkeztem a teológiára. 
Felvételt nyertem, s Debrecenben folytat­
tam tanulmányaimat.
- Mikor alakult ki, erősödött meg az 
elhatározás benned, hogy a lelkészi 
pályát választod?
- Tizenhat éves voltam, amikor inár 
komolyan foglalkoztatott ez a gondolat. 
Végül is az érettségi előtti időszakban vált 
véglegessé, hogy erre a pályára lépek.
- Voltál-e katona?
- Igen. Felvettek a debreceni teológiára, 
de előtte egy évet a ceglédi laktanyában 
töltöttem el. A laktanyában éreztem 
először, hogy a papi pályára készülők 
megbélyegzett emberek. Az egész 
országból ide vonult be minden lelkész­
jelölt, s itt váltunk politikailag meg­
bízhatatlanná. Börtönviseltekkel kerül­
tünk egy körletbe. Hálás vagyok a sors­
nak, mert itt is megtanultam egy-két 
dolgot a tűrésről. A katonaidő elteltével 
kezdtem meg tanulmányaimat az egyete­
men. Hét kemény év volt ez. A kápláni és 
a papi vizsgáim sikerültek. Az egyetemi 
évek felhőtlenül, gyorsan teltek el, de a 

hivatást a gyakor­
lati életben érez­
tem meg és sze­
rettem meg i- 
gazán.
- Mint lelkész, 
hol kezdted el a 
pályát?
- Az egyetem elvégzése után 1995-ben 
Monoron a Nagy-templomban, mint se­
gédlelkész végeztem hivatásomat. Mint 
segédlelkész, három faluban - Pilis, 
Újlengyel és Nyáregyháza - önállóan 
végeztem lelkészi hivatásom.
- Család, házasság, munka?
- 1995 nyarán megnősültem. Nagyon 
boldogok voltunk, hogy az esküvői szer­
tartás az abonyi református templomban 
történt. Az esküvő után Nyáregyházára 
költöztünk, s ma is ott élünk boldogan. 
Közben 1996 decemberében kisfiúnk 
született. Feleségem női fodrász, hívő 
református. Jelenleg 110 gyermeket taní­
tok óvodától nyolcadik osztályig. Vezetem 
a gyülekezet cserkészcsapatát, akikkel 
rengeteget kirándulunk kerékpárokkal a 
környező falvakba. Az aktív sportolást az 
egyetem után abba kellett hagynom. Ma 
íjászkodom, ha lehet dicsekedni, az ország 
két legjobb íjászával gyakoriok - hetente 
kétszer-háromszor Pilisen. Ma ez a sport 
nem tartalma az életemnek, csak része, és 
én így érzem jól magam.
- Remélem nem bántad meg, hogy 
lelkipásztor lettél?
- Aki ismer, az tudja, hogy azt csinálom, 
amit szeretek, nem cserélném el semmi 
mással, boldog vagyok. Itt köszönöm meg 
szüleimnek azt az áldozatvállalást, amit 
értem tettek. Különleges adomány az 
élettől, hogy t az ember azt csinálhatja, 
amit szeret. Én ezt megkaptam, s hálás 
vagyok érte.

- Norbikám! Szép pályát választottál. 
Kívánok neked hosszú boldog éveket 
ezen a pályán családoddal együtt. 
Köszönöm a beszélgetést:

KÖSZÖNET! Tóth Ernő városi képviselő

Utoljára az Abonyi Napló 1996. májust számában adtunk hírt a II. világháború hősi' 
halottainak emlékművére befolyt adományokról, illetve adományozóikról. Azóta az 
adományozók száma .három személlyel gyarapodott, éspedig;/ Mucsányi: Jáínósné,;-; 
B. Nagy Lászlóné és Gönczöl Ferenc abonyi lakosokkal. Köszönjük hozzájárúlásu-|
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Az AB-AEGON 
BIZTOSÍTÓ

á Kuratórium elnökei értesíti a tisztelt ügyfeleket, 
hogy februártól ismételten a

Elkészült a Múzeum Baráti Kör tíz évi munkájáról szóló összegzés:
1986. okt. 26-1996. október végéig.

A kézirat a múzeumban olvasható. /Gy.P/

iMárciús 15-én délelőtt a 916-os Szent Imre Cserkészcsapat küldöttsége elhelyzete 
//zászlócskáit temetőinkben Negyvennyolcasaink sírján..

Polgármesteri Hivatalban
tartanak ügyfélfogadást
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Szerda: 8.30-12 14-16.30 
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(folytatás a: első oldalról) 
Emlékezem a szigorú, de igazságos 
igazgatóra, de gondolok a saját 
növendékeiből tanári kart nevelő 
vezetőre, aki tudta, hogy az abonyi 
szellemet - a szeretet pedagógiáját - csak 
azok tudják továbbadni, akik ebben a 
szellemben nevelkedtek.
Egy ember ezerszinű személyisége 
mindenkinek mást és mást jelent. Én 
most az általam két legfontosabbnak 
tartott tulajdonságát választottam, 
amelyek meghatározóak voltak a Ön 
életművében: az első, a falusi gyermek 
tehetségébe vetett hite, a másik, a 
szülőfaluhoz való hűsége.
Ezért gondolt 1952-ben az abonyi Bihari 
János Zeneiskola létrehozására, mert 
tudta, hogy a falusi gyermek tehetsége is 
kiművelhető, csak megfelelő körülmé­
nyek és lehetőségek kellenek hozzá.
A szinte semmiből épült zeneiskola 
azóta is csodákra képes. A Pest megyei 
zeneiskolai hálózat sikeres megszervezése 
is az Ön nevéhez fűződik. Ezzel elindult 
Abony kisugárzása. Kiépült a kihelyezett 
tagozatok hosszú sora, melyből hat 
zeneiskola önállósult /Érd, Monor, Vác, 
Szentendre, Tápiógyörgye, Albertirsa/. 
Szépen virágzik az elvetett mag. Mindez 
Abonyból indult, az abonyiakat dicséri. 
Elsősorban Szabó Sándort, de minden 
hűséges társát is. Bárány Pál, Győré Pál, 
Szűcs László, Tarkó Sándor partnerei 
voltak a közös gondolkodásban. A 
felbecsülhetetlen értékű munkát Ön 
végezte, Sanyi, de ott volt mindig Maga 
mellett Mladoneczky György, úgy is mint 
igazgatóhelyettes, és úgy is, mint mindig 
jó társ a közös munkában. S a lista nem 
teljes.
A zeneiskola mellett ott bábáskodtak az 
abonyi ének-zene tagozatos általános 
iskola létrehozásánál, a Nevelőotthonban 
való zeneoktatás megszervezésénél, a 
rendszeres hangversenyélet 
kialakításánál, a helyi, megyei és az 
országos rendezvények megálmodásánál. 
Az abonyiakon kívül senki nem gondolt 
arra, hogy megrendezze a Falusi 
Zeneiskolák Vezetőinek I. Országos 
Találkozóját, amelyet azóta már 4, 
alkalommal látnak vendégül, hogy a 
kortárszene megismertetése és 
megszerettetése érdekében megrendezték 
a “Ma zenéje” c. zongoraversenyt, hogy a 
lengyel nagy követség segítségével 
Chopm-versenyt rendezzen, és meghívja 
arra Weinbaum professzort, a varsói 
Chopin Társaság elnökét, hogy a 
Sportcsarnokot hangversenyteremmé 
avatva az Állami Hangversenyzenekar 
műsorát nyújtsa át az abonyi közön­
ségnek Kóródi András vezényletével...

Szabó Sanyi yolt az, aki mert és tudott 
próféta lenni a saját hazájában. Nem 
mindig szelíden, az igazát soha nem 
hagyva harcolt azért, hogy az abonyi 
zeneiskola teljesíthesse vállalt 
kötelezettségét.

Azt az “eszmerendszert” követte, amelyet 
Veres Péter, Németh László, Illyés 
Gyula és legfőképpen Kodály Zoltán 
gondolataiból a magáénak tekintett.
A jó értelemben vett vidéki értelmiségi 
volt, aki tudta, hogy mint tanult ember, 
mivel tartozik szülőfalujának, hogy 
kötelessége mindent megtenni annak jó 
híréért és felvirágoztatásáért. Tanító volt 
a szó igazi értelmében. Megtiszteltetésnek 
vette, ha valaki így szólította meg a 
faluban. Tudta, hogy az ember 
gyermekkorában a legfogékonyabb, hegy 
akkor kell az iskolai jó mellett a 
zeneiskolai szépet is megtanulnia, hogy 
minden pedagógusnak legszentebb 
kötelessége, hogy megkeresse és ki­
művelje az egyes gyermekek tehetségét. 
Tudta, hogy művelt falu nélkül nincs 
művelt város és nem lehet művelt ország 
sem. Akik el tudták fogadni ezeket az 
elveket, és vállalták ezt a gyötrelmesen 
gyönyörűséges feladatot, közösséget 
vállaltak vele és segítettek
Szabó Sanyi felelősséget vállalt tetteiért 
és a rábízottakért. Mint mindenki más, Ö 
is örült, ha kiemelten ismerték el 
munkáját, és méltósággal viselte a 
dicséreteket. Ilyenkor válaszként elolvasta 
Kodály Zoltánnak a “Bicina Hungarica I.” 
füzetében található sorokat, mintegy az 
abonyiaknak szánva: “Galántai Népiskola 
Mezítlábas Pajtásai! Rátok gondolva írtam 
ezeket. A Ti hangotok cseng felém 50 év 
ködén át. Hajigáló, verekedő, fészek­
kiszedő, semmitől meg nem ijedő, talpig 
derék fiúk; dalos, táncos, illedelmes, 
jódolgú lányok, hova lettetek?"
Ha minket akkor effélékre /s még egyre 
másra/ megtanítanak, be más életet 
teremthettünk volna ebben a kis 
országban.
így azokra marad, akik most kezdik 
tanulni, hogy nem sokat ér, ha 
magunknak dalolunk, szebb, ha ketten 
összedalolnak; aztán mi n d töb­
ben, s z á zan, ezren, míg megszólal 
a nagy harmónia, amiben egyek 
lehetünk: akkor mondjuk majd csak 
igazán; örvendjen az egész világ!” 
Szabó Sanyi meghatódni akkor tudott 
igazán, ha szépen énekelt népdalt hallott 
valamelyik gyermektől Kedves emlék az 
egyik abonyi ünnepségről az, amikor a 
Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola 
tornaterme hirtelen a magyar népdal 
temploma lett az akkor még kislány 
Raffaei Márta éneklésétől.
Raffel Márta éneke után Szabó Sándor 
könnyek között vette át Heiling György 
abonyi festőművész helyi ihletésű képét. 
Gyermek és zene, népdal és Abony így 
fonódtak össze lelkében és életében.
Nagyon fontos eleme volt Szabó Sándor 
igazgató munkásságának a zeneiskola és a 
többi iskola kapcsolata.

“Nem az a fontos, hogy hány zászló van 
a hajón, az a fontos, hogy menjen a 

hajó” - tanultam meg Tőle életreszólóan. 
Először Finna György, majd Drávay 
József és Magyar Sándor voltak ebben a 
csapatmunkában hűséges társai és segítői. 
A “Csapat” a közösség, a közös éneklés 
és a közös muzsikálás kifejezése volt 
nála. Tanévek elején boldogan mondta: 
“Nagyon jó a csapat!” A hivatalos iratok 
mellé írt pár sort “Szabó Sanyi és 
csapata” aláírással.
Tudta, hogy csak jó csapattal lehet jó 
eredményeket elérni és mindent meg is 
tett ezért, hogy jó csapata legyen. 
Elmondhatom, Sanyi, hogy a csapat most 
is nagyon jó!
Változatlanul jól dolgozik mindenki, 
változatlanul hozzák a jó eredményeket a 
különféle versenyekről és változatlanul 
fejlődnek. Bővítik kapcsolataikat, s lassan 
nemcsak az európai, hanem távolabbi 
tájakon is hirdetik a magyar falusi 
zeneoktatás világraszóló__ eredményeit.
Ugye, hitt benne, hogy ez így lesz? Ugye 
erre gondolt, amikor a nyugdíjazása előtt 
kiválasztotta az utódját Varga György 
személyében? Jól választott, Sanyi!
Varga Gyuri a zeneiskola neveltje, aki 
szellemi atyjának tekinti Önt, aki vállalta 
és vállalja, a ráhagyott örökséget. Tudja, 
hogy az Ö tevékenysége az előző 32 év 
munkájára épül, hogy azt kell 
továbbvinnie. O az az utód, aki az 
irodájában az ajtóval szemben helyezte el 
Szabó Sándor fényképét, hogy mindenkit, 
aki oda belép, emlékeztessen Rá.
Varga Gyuri igazán az Ön neveltje. 
Fáradhatatlan, lelkes, tele van ötletekkel, 
nem fél a merész feladatoktól, új 
kapcsolatokat épít, tudja, mivel tudja 
öregbíteni Abony hírnevét és mivel tudja 
szolgálni legjobban a zeneoktatás ügyét. 
Szóval: igazi abonyi.
Nem felejtette el a Szabó Sanyi által 
sokszor elmondott szép idézetet:

•’VALNatOL, NAGY. NAGY TÜZET KÉNE 
RAKNI,

HOGY MELEGEDJENEK AZ EMBEREK!"

Igen, Sanyi, sajnos ridegebb lett a világ, 
szükségünk van arra, hogy körülüljük a 
tüzet.

Varga Gyuri most megint országra 
szóló tüzet rakott.

A zeneiskola és a városvezetés mögé 
fel sorakozott az egész “falu”, de a város 
határain túlról is ígérkeztek segítő kezek 
Szóval megint országra szóló esemény 
színhelye a Maga kedves Abonyországa 
1997. március 21-23-ig.
Igazán büszke lehet a csapatára; el kell 
mondanom, hogy a falu első embere, a 
trombitatanár polgármester - Gajdos 
István - a zeneiskola csapatából került 
erre a felelősségteljes posztra. Kell még 
többet mondanom az abonyi zeneiskola 
dicséretére? Ugye, nem! ..
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Kedves Sanyi! Nagyon gyorsan száll a szárnyas idő! Az élet 
véges, és az ember mindjobban rájön arra, hogy az életben a 
másokért végzett munka az, ami igazán értékes. Mert az ilyen 
élet és a z ilyen életmű generációkon át is folytatódik, akkor 
is, amikor mi már nem leszünk. Ilyen életművet idéztünk 
emlékezetünkbe, és szeretnénk, ha ez az emlék az idő 
múlásával sem fakulna meg.
Blaskó Sándor abonyi szobrászművész 1992-ben leleplezett 
Szabó Sándor portredomborműve az abonyi Bihari János 
Zeneiskola falán őrzi a múltat, s hirdeti a jelennek és a 
jövőnek: volt egyszer egy tanító - Szabó Sándor aki az 
abonyi zeneiskolán túl a magyar falusi zeneoktatást is 
megalapította 45 éve...
Varsányi LászJóné - egykori abonyi - tőrteli le/jes szívvel 
tanító zenetanár - “hitte! fűtött” szavai feledtetik velünk, 
hogy 1997. március 21-én hó dermeszti a sárga aranyesőt és 
nárciszt, s a kék jácintot... A szivekben - a gyermekeket 
látva, s a zenét hallva - mégiscsak tavasz van!

Bálint Zsuzsa

Abonyban is, Abonyért is, 
abony iákért 

is .szól az Aktív Rádió

A Szabad Magyar Sajtó INapjára 
Március tizenötödike, a Magyar Sajtó Napja.

A Pt’Sl Megyei Múzeumok Igazgatósága kétnapos 
konferenciát rendezett március 12 ón és 13-án a 
Megyeházán, ahol a két nap alatt 43 előadás hangzott el 
muzeológusok, történészek, régészek, néprajzosok, iro 
dalomt őrt útrészek, restaurátorok részéről azzal a szán­
dékkal, hogy a 10-12 percre korlátozott előadásokból 
könyvet szerkesztenek.
E sorok írója is ismertette dolgozatát, melynek címe: 
'‘Adalékok az abonyi újságírás történetéhez”
Az előadás tiszteletadás is volt a 48-as tizenkét pont, előtt, 
különösen annak első pontja előtt, mely a sajtó 
szabadságát, a cenzúra eltörlését kívánta.
Az előadó végigkísérte az Abonyban megjelenő különböző 
hírlapok, üzemi, ifjúsági, iskolai lapok, tájékoztatók sorát 
az 1879. december 7 én megjelent “Cegléd- Abony” tói 
kezdve egészen a manapság megjelenő Abonyi Naplóig. A 
dolgozat három részből áll: az I. rész 1975. januárig terjedő 
19. a 11. rész az 1975-ig terjedő idő “kimaradt” 11, a [II. 
rész pedig az 1975 1996. december 3l-ig terjedő időszak 15 
lapját sorolja föl időrendben.
Az elmúlt 117 év alatt csaknem folyamatosan - 45 
különféle címet viselő sajtója volt Abonvnak, melynek 
szervezői, elindítói, szerkesztői, laptulajdonosai olyan egyé 
niségek voltak, mint Teinesközy Gerzson, Mátlié József, 
Víz Zoltán, Verbói Lajos, Veverán István, Papp Péter, 
Kovács Béla. Véli Miksa, Szerdahelyi János, /pap, tanító, 
kántor, jegyző stb.,/ meg a későbbiek, akik közlői, írói 
voltak múló éveknek, évtizedeknek helységünk: Abony 
történehnének.Tisztelet nekik is a Magyar Sajtó Napján.

'Gy.P./

Az Abonyi Természetjárók 
körének

1997. éves Túraterve:

Május 1. Kéttorony 50 km, 20 km, 
telj, túrák

Május 3, Mackó 50 km, 25 km, telj, túrák 
Sülysáp-Mende

Május 17. Hajta 30 km telj, túra, Jászberény 
Május 18. Gyopár 30 km telj. túra.

Klotildliget-Esztergom-Sipolóhegy
Május 24, Velence, 25 km telj, túra Autóbusz

Örömmel adhatok hírt - a 
szolnoki Aktív Rádió stáb­
jának nevében attól a nagy­
szerű megái tapadásról, /mély­
nek ért elmében immár Abony 

l városa is bekapcsolódott á Rá­
dió információs rendszerébe, A 
Polgármester úrral való tár­
gyalás után a rádiózás szerel­
mesei e módon is értesülhetnek 
szőkébb lakóhelyük főbb ese­
ményeiről. híreiről, .az /őkét 
érintő döntésekről. í‘íz nem 
Csupán azért kedvező: az abo- 
nyiak számára, mert új 
távlatok nyílnák a minél 
gyorsabb i n formáció-ár a tnlá s 

;terén. hápem / azért is 
nagyszert lehetőség ez, mert a 
helyi lakosokon kívül közel 
300 ezer ember ismerheti meg 
a várost,: illetve annak 
polgárait. Ez nagyon fontos 
lépés a felé, hogy városunk 
kiemelkedhessen a környező 
települések közül, és 

i kivívhassa magának méltó he- 
í lyéi és ismertségét akár 
országos viszonylatban is.

A Szolnoki Aktív Rádió egy 
közeikét éve sikeresen műkö­
dő magánrádió, mely most ter­
jeszkedik. kinőve önnön kére, 
tett. A Rádiónak reális esélyei 
vannak arra, hógy regionálissá 
válhassék. és mintegy 2-2,5 

| millió emberhez juthasson el 
j az;: “Aktív: l Jzenet”..: Mindezt 
elősegítik a Rádió humán erő- 

[ lorrásai, a kiváló müszaki- 
[ technikai felszereltség és a 
megfelelő tőkeerő. Az 

I érdeklődés nem csupán abban 
i a. 40 ktn-cs hatósugárban 
! mérhető., ahöl az adást 
j hallgatják, hanem a stúdióban 
! járt jeles / közéleti személyi-: 

ségek és művészek nevei is 
i jelzik azt, hogy az Aktív Rádió 
I olyan média, melyet hallgatni 
j érdemes. Álljék "itt néhány név 
i a közelmúlt stúdióvendégéi kö- 
I zül:/Bálint gazda, Cseh Tamás, 
! Kézdy György, Bródy János.
Pataki Attila, Nágy Feró., 
Darvas Iván, Garas Dezső. 
Költai Róbert, Tőröcsiít Mari, 
Lakos László, Kősáné Kovács 
Magda, Lotz. Károly, Peták 
István, Szekeres Imre. 

/Csintalan Sándor. . Deutch 
Tamás,, Latorcay János, Giczy 
György. Lézsák Sándor. Talán 
eme felsorolásból is kitűnik 
aíapmoítónk, mely szerint min­
denkihez szólni kívánunk, és 
ugyanakkor mindenkinek meg­

adjuk a szereplés jogát, korra, 
nemre és politikái hovatar­
tozásra való tekintet nélkül. 
Ennek érdekében olyan 
műsorszerkezét kialakítását 
tűztük ki célul, melyben min­
denki megtalálja az érdeke 
lődcsérc-leginkább számol tar­
tókat. így például a Ha­
lálokhoz szól hétfőnként a 
Magyar Rock, keddenként/ a 

! kívánságműsor, szerda délután 
a Matróz Jam, csütörtö­
könként pedig a sziléncium. 
Naponta: szervezünk olyan 
játékokat, melyek reális és 
közkedvelt nyerési lehetőséget 
kínálnak a hallgatók számára. 
Naponta szói a Nagy slágerek 
c. műsor, melyben a húszon 
túliak is meghallgathatják 
kedvenceiket.
Közérdekű magazinműsoraink 
mindenkihez szólnak, akik 
nyitottak a világra, illetve 
mindent megteszünk annak, 
érdekében. hogy hozzájárul-: 
junk ahhoz, hogy kinyíljon a 
világ hallgatóink előtt is.i 

/Ilyen például hétfőnként a
Bazár, keddenként az Oázis, ; 
szerdánként a Szendvics, csü-i 
töltökönként a Miegymás, 
vasárnap estenként pedig a 
Sportszelct.
Rádiónk komoly hírhátténel: 
rendelkezik, melynek köszön-; 
hetöen információink napra-i| 
készen jutnak el a hallgatók-; 
hoz .Ezen kívül az Aktív 
Rádió rendkívül kedvező, ár-; 
fekvésű és nagy/hatékonyságú i 
hirdetési konstrukciókat kínál! 
cégeknek és magánszemé- ’ 
Iveknekegyaránt
Végezetül talán Csak annyit 

szeretnék kérni Önöktől, hogy i 
bállgássanák bennünket, kap-i 
esolják be rádiójukat, hal 
olyan elfoglaltságuk akad,; 
mely közben ez lehetséges.
A"-:.”;;; .-‘.I ” •/. I < .<;‘*>r I í; ::

.r ............ ■ ■ :<
Bennünket a 92,2 Mhz-es 
ultrarövidhullámon érhet-! 
nek el, déltől este n.vole őrá-| 
lg. telefonon /Szolnok/ a 56/:- 
412-922 és 414-922-esl 
szántókon. Illetve Abonyban 
az 53/661-310-cs telefon-| 
számon is vár ja az adással i 
illetve a reklámozással kap-: 
csoialos kérdéseiket, cszre-: 
vél eleikét e cikk szerzője

Megtisztelő figyelmükét meg- : 
köszönve:

I .őrinczy Veronika j
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Egy őszinte, baráti beszélgetés az Abonyi József Attila Agrár Szövetkezet 
elnökével, Pásztor Pál úrral

íszélgetésűnk tárgya a szövetkezet mai helyzete. Tudomásom szerint Abonyban a legrégebben alakult szövetkezet: /1948,/ a 
József Attila Tsz volt Az elnök urat régen ismerem, barátságunk azóta is folyamatos.

- Hány hektár földön gazdálkodik a 
szövetkezet?
- Jelen pillanatban 3.300 hektár földön 
gazdálkodunk. 2200 hektár a szántóföld, 
kb. 500 hektár legelő és 400 hektáron 
föleg nyárfaerdo van. A rendszerváltás 
előtt 4470 hektáron gazdálkodtunk.
- Milyen mértékű volt a vagyon 
kiváltás?
- 48 fö vált ki a szövetkezetből, s ezek a 
tagok 11 millió forint értékben vittek ki 
vagyont.
- Hány dolgozója van a szövetkezetnek?
- Százhuszonhat fö - ebben benne vannak 
a szellemi és fizikai dolgozók is. 295 
nyilvántartott tagja van szövetkeze­
tünknek. Ezek mind tagtulajdonosok.
-Mi a fö profilja a szövetkezetnek?
- Szántóföldi növénytermesztés, tejter­
melés, vágóállatok nevelése és eladása, 
valamint a sütőüzem működtetése és ter­
mékeinek az értékesítése
- A szövetkezet milyen növényeket ter­
melt nagyobb területen, jelentősebb 
mennyiségben ebben a gazdasági 
évben?
- Kenyérgabona: búza 900 hektár 
Takarmánygabona: Ősziárpa: 100 hektár 
Ipari növények: cukorrépa 200 hektár, 
napraforgó 400 hektár, repce 110 hektár. 
Takarmánynövények: kukorica 300 hek­
tár, lucerna 200 hektár
- Mekkora a jószágállomány?
- 1000-1200 szarvasmarha van az ál­
lományunkban, ebből 400 db a tejelő 
tehén. Az egy tehénre eső évi tejhozam 
kb 5.500 liter.
- Milyen más vállalkozásokban érdekelt 
a szövetkezet?
- Minden igényt kielégítő sütőüzemünk 
/pékség/ és tejcsomagoló részlegünk van. 
Naponta 5-7000 liter tejet csomagolunk. 
A sütőüzem 35 féle terméket állít elő. E 
termékek között található tartós kenyér, 
szendvics kenyér, zsemlye, kifli és nagy 
választékban vannak süteményfélék stb.
- Milyen a kereslet a termékek iránt?
- A sütőipari árukat, valamint a csomagolt 
tejet együtt terítjük. Nem panaszkodha­
tunk, mert termékeink iránt igen nagy a 
kereslet, Abonyban, Szolnokon, a Jászság­
ban, Cegléden és környékén meg vannak 
elégedve a termékeinkkel és a szállítással 
is. Reggel időben a boltokban van az áru.
- Milyen a gabona és a szarvasmarha 
értékesítés? Vannak-e nehézségek?
- Piacgazdaság van. Mindig keressük a 
legjobbat, de arra nagyon ügyelünk, hogy 
a vevő fizetőképes legyen. Könnyen rá 
lehet fizetni, ha nem körültekintő az 
ember. Eddig nem volt különösebb gon­
dunk.
■ Egy kényes kérdés? “Folyékony Mű­
trágya Üzem”?

- Szerződésileg el van adva. Egy har­
madával tartozik a vevő, de reméljük 
ebben az évben ez is rendeződik. Ezt az 
üzemet a nyolcvanas években 11 szövet­
kezet hozta létre. A mi szövetkezetünk 
62 %-ban volt érdekelve. Ez az üzem 
akkor 110 millió Ft-ba került. Akik 
megvették, tudomásom szerint dolgoznak 
benne.
- Milyen gazdasági évet zárt a szövet­
kezet 1996-ban?
- Örömmel mondhatom, sikeres évet zár­
tunk. Ránk is fért már, mert több éven át 
veszteségesek voltunk. Különösen a ga­
bonafélék és a kapások fizettek jól. 
Harmincmillió Ft nyereséggel zártunk. 
Hitel még van, de reméljük ebben az 
évben mindent rendezni tudunk. Azt azért 
el kell mondanom, hogy sajnos, fogy a 
földterületünk. Sokan megszüntetik a bér­
leti szerződést. A tulajdonosok saját 
művelésbe veszik a földjüket. 1000-1100 
hektárt vittek ki idáig.
- Mit tervez a szövetkezet az 1997-es 
évre?

Maradunk továbbra is a hagyo­
mányoknál. Nagy változásokat nem ter­
vezünk. Ebben a szerkezetben dolgozunk 
tovább.
- Az évtizedek során sok embernek adott 
kenyeret a szövetkezet, nagy részük 
innen ment nyugdíjba. Velük milyen a 
kapcsolat?
- Jó kérdés! Napi kapcsolatban állunk a 
nyugdíjasokkal. Teljes jogú tagokként 
segítik a szövetkezet működését. Va­
gyonuk bent van a szövetkezetben. 
Becsületesen megkapják a háztáji ter­
ményeket. Zárszámadáskor megven­
dégeljük, kirándulni visszük őket, a 
nagyon rászorultak vagy betegek e- 
setenként segélyt is kapnak. Nyugdíja­
saink szeretik a szövetkezetünket.
- Sport és kultúra támogatásában min­
dig számítani lehetett a szövetkezetre. 
Most mi a helyzet?
- Szövetkezetünk több évtizeden át, 
amikor még lehetőség nyílott rá, minden 
területen segítette Abony sportmozgalmát 
különösen gépjárművel, de anyagilag is. 
Ugyanígy támogattuk a kulturális rendez­
vényeket is. /Csak egy példa: a József 
Attüa szavalóverseny évenként/. Sajnos, az 
utóbbi időben szövetkezetünk nehéz a- 
nyagi helyzetben van, de így is 
lehetőségeinkhez képest-, ahol tudunk, 
segítünk. Reméljük, rövidesen eljön az az 
idő, amikor ismét segíteni tudjuk vá­
rosunk sport- és kulturális életét.
- Itt nyílik rá lehetőség, hogy e sorok 
írójaként még egyszer megköszönjem 
azt a sok segítséget, amit hosszú éveken 
át kapott a Labdarúgó Szakosztályunk a 
szövetkezettől.
Elnök Úr! Hány éve végzed ezt a nem 
éppen könnyű feladatot mint elnök?

- 1960-ban kerültem Abonyba, mint gaz­
dasági felügyelő. A Tanács alkalmazottja 
voltam. 1963-ban lettem szövetkezeti tag 
a József Attila Tsz-ben, majd 1971-ben a 
tagság elnöknek választott meg. Tehát 26 
éve.
- Munkásságod /elnökséged/ idején mi­
lyen állami kitüntetésekben részesült a 
szövetkezet?
- Hétszeres kiváló szövetkezet voltunk. 
Elmondhatom, hogy a 7O-8O-as években 
mindhárom abonyi szövetkezet az ország 
legjobb tíz szövetkezete között foglalt 
helyet, tehát köztük mi is.
- Mint elnök, milyen elismerésekben 
részesültél?
- Elég sok elismerésem van, de mégis a 
Munka Érdemrend Ezüst fokozata az, ami 
a legmagasabb.

Elnök Úr! A munkatársaidról is 
mondjál valamit!
- Minden területen becsületes, szorgalmas, 
megbízható, képzett, szakmájukat szerető 
emberek dolgoznak velem a szövet­
kezetben. Csak így lehet eredményesen 
dolgozni.
- Az “Abonyi Napló” nevében kívánok a

szövetkezetnek sikeres gazdasági évet 
1997-ben is! Köszönöm a beszélgetést!

TóZA Ernő
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"At ember egy tórény nádsiál" /Pascal/

"Te gondolkouál bennem , istenem” /Mécs László/

Az utóbbi években egyfajta műveltség részeseivé válhatnak mindazok, 
akik a Kinizsi. Pál Gimnázium padjaiban változó rendszerességgel 
hallgatják Pap Gábor, Molnár V. József, Szántat Lajos, Berecz András 
és társaik lenyűgöző elöadásait. •
Szűcs Sándor ínb. gímnázwni igazgató “fogja össze”, irányítja 
városunkban a lassan-lassan hagyománnyá váló Népfőiskolát A 
házigazda szellemi ínyencségekkel tartja ébren hallgatói érdeklődését.
A jól ismert előadógárdán - tudósok, művészek - túl “új arcok” is 
feltűnnek, erdekfeszítö témákat közvetítvén az abonyiaknak
így történt ez Mácz István ceglédi előadó esetében is, aki az élet 
értelméről fejtette ki véleményét, illetve osztotta meg gondolatait 
hallgatóival. Az előadó gyakran fordult költőkhöz, filozófusokhoz, hogy 
mondanivalóját nyomatékosabbá téve taglalja töprengéseit. Mindezt 
tette a tőle megszokott szép szónoki előadásában, nyugodt, tiszta, 
kellemes magyar kiejtéssel.
MI AZ ÉLET ÉRTELME? MIÉRT 

ÉLEK?
Kedves Olvasó, gondolom Ön is 
feltette már ezt a szokatlan, ám ter­
mészetes kérdést.
A filozófia alapkérdése: “mi ez?”
Az emberé: /'csecsemőé, kisgyermeké/ 
■‘miért?”
Vannak oiyan élethelyzetek /betegség, 
vallás, stb!, amikor egyre sűrűbben és 
keserűbben kérdezi az ember magától: 
“miért is élek?” A fiatalok is gyakorta 
bölcselkednek e témáról. Mi vár itt /én/ 
reám? Gyakran felmerül bennük, ill 
érzékelik, érzik saját és társaik “borén” 
az ürességet, az egzisztenciális űrt, a 
céltalanságot, amely szülhet unalmat 
avagy közönyt.
A céltalanság “gyümölcse” a dep­
resszió, az agresszió és a kábítószer. A 
civilizáció elveszi a csöndet, azt a 
pillanatot, áriáért élünk. Elvehetik az 
egyén, a csoport, akár egy nép életked­
vét is...-igy az előadó.
Mi az élet értelme? A rész és az egész. 
Az élet értelme azokban az értékekben 
rejlik, amelyeket magunk hozunk létre.

Sellye János, a stressz kiváló kutatója 
igy vélekedik:
Az az értékes, amiért a pillanatot 
feláldozom.
A tudós arra buzdít, hogy találjuk meg 
a teremtöhöz vagy a természethez 
vezető út harmóniáját
Az élet értelméhez mi mutat irányt?
A lelkiismeret, az igazság, a jóság, a 
szépség, a szentség, és a szeretet! 
Ezután jönnek a napi célok.
/... szemlélődés.../
Az életünk általában hullámvölgyek 
ismétlődése.
Ilyenkor mi a teendő?

Kedves Olvasó! Ha “végzetesen” elke­
seredne, vésődjön tudatába: az

életünknek mindig van olyan 
parányi területe, amiért nem ad­
hatom fel az életemet! Ön sem!
A kutyámért is felelős vagyok! Ki 
ad neki enni, ha...?
“Felelős vagyok a rózsámért!”, mint 
ahogy Exupéry:
A kisherceg című csodálatos mü­
vében kijelenti.
Addig mindenképpen érdemes 
élni, amíg van kit szeretnem.
Vagy biztos van valaki, aki engem 
szeret: ezért kell élnem!
Mácz István a következő példákat 
hozta fel, melyeket környezetében 
megtapasztalt.
Egy súlyos beteg azért nem öli meg 
magát, mert annyira szeretik a gyer­
mekei.
Pl. az unokáért érdemes élni.
- Én vagyok valakinek a célja, 
engem szeretnek.
A szenvedés értéket csihol, csiholhat 
ki az emberből. Képes egyes esetek­
ben megszépíteni az arcot, a tekinte­
tet, elsimítja a barázdákat...
Mely korosztály nem kérdezi: “Mi 
az élet értelme9”
- A gyerekek még nem, az öregek 
már nem...
Örökzöld téma: a NÖ a szépség 
hordozója. Ám nemcsak, sőt, nem­
csak az érzékiség a szép. Más, 
magasabb érték hordozója is a no: 
az anyán tűi a nagymama is szép.

Mácz István nem sokkal a ceglédi, 
ám országosan is jól ismert és 
szeretett Patkós Irma halála előtt 
meglátogatta otthonában a 
művésznőt, akit szépnek látott. 
Belső szépség, amely kirajzolódott a 
barázdás arcra.
Patkós Irma meglepetten legyintve 

meredt a látogatóra: “én már nem 
vagyok nő!”...

Visszakanyarodva az előadás getincere M 
István a következőre hívta fel hallgatós 
figyelmét: 
Hcller Ágnes

■5

ateista - filozófus szerint í 
tökéletes ember. Jézus Krisztus, Istennek a fia. 
aki “emberi életet élt”
Mécs László költő Aranyhidat verek ciitri 
verseben a hit, remény és szeretet hármasságát, 
egységé domborítja ki.
“Emberibb, hogy vallamra veszem, 
elfogadom így, ahogy van” - az életet -igy 
vélekedik korúnk félelmetes titánja Pilinszky 
JáhöS c “kérdésről”. ? • 
Mácz István előadó mindenképpen hitet “le­
helt” hallgatóiba Abban igyekezett meg­
erősíteni bennünket, hogy élni mégis érdemes. 
Ráirányította figyelmünkét, hogy vegyük észre 
a szépet, s igyekezzünk megteremteni a 
csöndet
E fenti sorok gondol atfoszl anyait figye- 
lemfelkcltönek szántam. Felső tagozatosoknak, 
középiskolásoknak, ill felsőfokú intézmények
hallgatóinak, az “élet” kezdetén állóknak 
mindenképpen érdemes e témáról értő 
irányítással elgondolkodni. Ebben segítségükre 
lehet Mácz István, mint előadó, de könyvei 
/Örülj Velem’”, “Kísértés a jóra”, "Egészen 
szép vagy!" stb. /A könyvek kaphatók 
Abonyban a Keresztény Könyvesboltban 
Török Ivánnénál 2740. Abony; Kossuth Fűt5.

Szülőknek ajánlom dr Ross Campbcll 
“Nehéz évek”, avagy “Hogyan szeressük ka­
masz gyermekünket?” című művét.
A szeretet és a barátság zord, kissé bizonytalan 
világunkban sokak szamára avítt fogalmak, 
érzések Én úgy gondolom s tapasztalom 
életem során semmivel sem helyettesíthető, 
pótolható érzés két ember között. Akinek pedig 
nár néhány igazi barátja van, az boldog 
ember. •
Akinek egy: az sem vesztes Mindenképpen 
erősít az efféle kapcsolat Nehéz élethelyzetek­
ben fogódzót, kapaszkodót jeleni A barátság 
sokszor fontosabb és tartósabb, mint a sze­
relem Mindenesetre más. Különböző kategória 
a kettő.
Legközelebb a : barátságról gondolatébresztő 
idézeteket gyűjtök össze fontos művekből és 
tárok Önök dé. Azt szeretném, ha a kedves 
Olvasó megosztaná velünk kedvező tapaszta­
latait: ” Mit jelent Önnek a barátság?” Talán 
Ön is szívesen olvasna c lap hasábjain, 
embertársat mennyivel lettek gazdagabbak e 
nélkülözhetetlen érzés kapcsán. Gondolom, 
sokunknak egyfajta reménysugár, ajándék a 
barátság.
Amikor lelkiekben megerősítenek barátaink 
szavai, amikor félénk nyújtják segítő kezüket, 
érezzúk,nemvagyunk “egyedül :
Ennél pedig az a magasabb szintű, teljes 
ényünkctatmelegitö érzés, ha mi is segítünk 

másokon..
Bábot Zsuzsa
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“FALAK HELYETT HIDAK0 ta emberi harmóniáért. "
"Az emberek azért magányosak, mert falakat építenek hidak helyett. " (Anonym) A Családsegítő Szolgálat oldala

Erika, AjruLkő, 
Eszter...

Nyolc Hónaposak

Az Abonyi Napló októberi számában 
már hírt adtunk arról, hogy városunk­
ban hármasikrek születtek.
Szőke Ferencné három aprósága azóta 
már 8 hónapos, erős, egészséges ba­
bává cseperedett. Ottjártamkor éppen 
etetés zajlott, így szemtanúja és kicsit 
részese is lehettem annak, hogy men­
nyi tennivalóval jár az ikrek ellátása. 
Anikó, az édesanya, végtelen 
türelemmel, szeretettel, minden kap­
kodás nélkül, mégis gördülékenyen, 
határozottan végzi a lányok körüli 
szüntelen teendőket. Evés után 
'csendes pihenő” következett, ekkor 
tudtunk beszélgetni arról, hogyan is 
telnek napjaik.
- Anikó, arra kérlek, mutasd be 
őket egyenként!
- Hiába ikrek, nagyon különbözőek, 
nekem egyáltalán nem egyformák. 
Eszter a legkisebb, érzékeny, de jó 
kisbaba. Figyelmes, mozgékony. 
Anikó nagyon szeret ölben lenni, 
bújós, úgy odasimul, hogy még a 
levegőt is óvatosan veszi. Erika a 
legnagyobb súlyú, / bár ö a “legfiatal­
abb”/, ő a legnyugodtabb, nevetős, 
ritkán sír, de akkor kő kövön nem 
marad. Nagyon figyelnek egymásra, 
gyakran “beszélgetnek”, hangosan 
nevetnek, ha együtt vannak.
-Hogyan változott meg az életetek?
- Hát, teljesen megváltoztak a nap­
jaink. Pár hónapja az a szokásuk 
alakult ki, hogy csak tőlem fogadják 
el az ételt. Emiatt azután egy-egy 
etetés igen elhúzódik, nem is tudok 
sehová sem kimozdulni, mert ha nem 
érek haza időben, inkább nem esznek.
- Biztosan ráéreztek 
már arra, hogy osz­
tozniuk kell a fi­
gyelmeden, és így tud­
nak a legtöbb időt veled 
tölteni.
- Ez így van. Nagyon 
igénylik a jelenlétemet, 
dehát nem tudok három­
felé szakadni. A férjem is 
nagyon sokat segít, 
amikor itthon van. Ha 
megérkezik a munkából, 
csakúgy röpködnek 
örömükben, de az ételi 
még tőle sem akarják el­
fogadni.
- Éppen itthon van a két 
nagyobb testvér, Mari­
ann és Gábor is. Látom, 
nagy szeretettel fog­
lalkoznak a picikkel.
- Igen, nagyon szeretik

okét, és sokat foglalkoznak velük. Gábor 
mostmár azt sem bánja, amit eleinte nehez­
ményezett, hogy nem lett egyikük sem fiú.
- Vannak-e anyagi nehézségeitek?
- Hát, arról inkább ne is beszéljünk. Nehezen 
tudjuk beosztani a jövedelmünket. Fűteni 
állandóan muszáj, így nagyon magas a 
gázszámlánk, hogy mást ne is említsünk. De 
nem szeretek panaszkodni, eddig még ki 
tudtuk fizetni a számláinkat, eztán meg majd 
meglátjuk.
- Kaptok-e anyagi segítséget?
- Érdekes, hogy inkább idegenek segítenek, 
nem helybeliek. A Nagy családosok lapjában 
közzétett felhívásra az ország legtávolabbi 
pontjairól kaptunk csomagot, elsősorban 
ruhaneműt. Itt helyben a Családsegítő 
Szolgálat segített, amiben tudott, sokat jelen­
tett az önkormányzat részéről a telefon besze­
relése, és megemlékeztek rólunk a könyvtár 
dolgozói is. Ezúton is köszönöm nekik. Rend­
szeres támogatásban semmilyen formában nem 
részesülünk. Tagjai vagyunk a Nagycsalá­
dosok helyi szervezetének, de sajnos, 
egyenlőre nemigen tudunk eljárni a 
gyűlésekre, összejövetelekre, mert a piciktől 
még nem érek rá. Remélem, később erre is 
több idő jut.
- Mire lenne leginkább szükségetek?
- Nehéz ezt megfogalmazni, hiszen sok min­
denre szükségünk lenne, de mások is nehezen 
élnek. Talán, olyan dolgok, amelyek 
megkönnyítik a gyerekek ellátását, mint 
például az egyszer használatos pelenka, bébié­
tel, ilyesmi.
- Köszönöm, hogy veletek lehettem, nagy 
élményt jelentett számomra, hogy újra láthat­
tam, kézbe vehettem a csöppségeket.

Valahányszor itt járok, mindig jó érzéssel tölt 
el a családból áradó szeretet, nyugalom és 
harmónia, ami felülemelkedik a mindennapi 
nehézségeken. Kívánok a család minden 
tagjának erőt, egészséget ahhoz, hogy ezt a 
hangulatot még nagyon sokáig megőrizzék.

Az alkohol és a hanyatló út

Az első dolog, amit tudnunk kell az 
alkoholizmusról, az az, hogy nem egyéni 
gyengeség vagy morális tökéletlenség. Ez 
szenvedélybetegség, amelyben az áldoza­
tok fizikailag es pszihológiailag is 
függnek egy vegyszertől - az alkoholtól. 
Az alkohol a vegyi háztartásuk részévé 
válik, és befolyásolja viselkedésüket és 
gondolkodásukat Egyszóval, az alkoholi­
sták csapdába esnek.
A függőség lépcsőfokai:. - Korai szakasz 
Az alkohol kezdetben olyan, mint egy 
barát, aki segít megoldani a bajokat 
Azután túl gyakran és túl sokat isznak, és 
problémát jelent megállni. Nő a toleran­
ciájuk az alkohollal szemben, így többet 
kell inniuk ahhoz, hogy ugyanazt a hatást 
érjék el. Elkezdenek titokban inni, kor­
tyolgatni. A betegség legkorábbi tünetei 
az agyban jelentkeznek. Eltompulnak a 
mentális folyamatok, a felfogó képesség 
csökken és néha emlékezetkihagyás is 
tapasztalható.
Középszakasz A függőség egyre nő, 
ahogy az alkohol egyre jobban befolyá­
solja életüket. Elhanyagolják a többi el­
foglaltságot és az embereket. Naponta 
isznak, gyakran titokban és megpróbálják 
ellenőrizni, hogy mennyit isznak 
Határokat és szabályokat is felállítanak, 
sőt próbálkoznak az absztinenciával is 
időnként. Egyre megbizhatatlanabakká 
válnak
Előrehaladott szakasz A függőség akkor 
válik dominánsé, amikor az alkohol kezdi 
ellenőrizni az alkoholistát. Elvesztik az 
ambíciójukat, a felelősségüket. Meg­
határozhatatlan félelmeik vannak, nem 
bíznak az emberekben és kerülik is őkét. 
Ettől kezdve inniuk kell ahhoz, hogy 
megelőzzék az elvonás tüneteit.
A hosszú távú alkoholizmus károsítja az 
agyat, szívet, májat és a hasnyálmirigyet. 
Nagyban növeli a rák veszélyét, hatással 
van az immunrendszerre, sok komoly 
betegségnek teszi ki a szervezetet.
A végső következménye a halál. Ezt azzal 
lehet megelőzni, hogy abbahagyják az 
ivást. Minél korábban történik ez, annál 
jobb.
Az, ahogy az alkoholisták gondolkoznak 
és viselkednek, nem csupán rájuk nézve 
veszélyes, hanem családjuk tagjaira 
személyenként, és . ugyanannyira a 
családra, mint egységre. Az érzelmi le- 
hangoltság, amelyet az alkoholista okoz 
az ivással, mindenkit elkeserít és 
egészségtelen hangulatot okoz, amely 
szétfeszíti azokat a kapcsolatokat, ame­
lyek a családot összetartják.
Azzal, hogy a családtagok megengedik, 
hogy egy személy ivása befolyásolja őket 
- bár szándékosan nem akarják - , de a 
saját problémájukká is válik. Anélkül, 
hogy tudnák, olyan dolgokat tesznek, 
(T'Wvtaírísa kővetkező oldaton)
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amelyek ösztönzik az ivás folytatását, 
megrövidítik saját életüket és ■ visszatartják 
magukat attól, hogy a bajok megoldása érde­
kében valahová fc tuljanák
Fontos, hogy a családtagok szüntessék meg a 
támogatási rendet, árriely tulajdonképpen lehetővé 
teszi az alkoholistának, hogy igyon. Azzal, hogy 
nem "falaznak" az alkoholistának és saját 
szükségleteikre koncentrálnak, továbbá igénybe 
veszik a családon; kívüli segítséget, elindíthatják 
a családöt a gyógyulás útján.

Lakcímünk: Buszmegálló
Büdös van. Nincsenek ablakok, csak a négy fal. Húsz négyzetméter. Egy elhagyott 
buszmegálló, nehézen csukható, rozoga ajtóval. Rideg köépűlet ez, az élet halvány jelével. 
Három gyerek játszik előtte - fogócskáznak -, a legidősebb kilenc-tiz éves lehet. Piszkos 
arcukról ítélve már vagy egy hete, hogy nem fürödtek. Kacagnak, sikítoznak, talán fel sem 
fogják, mi történik körülöttük.
Büdös van. A fa! belül újságlapokkai és ki tudja, honnan származó papírdarabokkal van 
"tapétázva'.

- Körbe kellett ragasztanunk, mer' a szél 
befútt a réseken.
Nulla fok lehet.
- Nem fáznak?
- Mán megszoktuk. Különben is a takaró 
meleg.
A hideg betonpadlóra laticelszerü fekhelyek 
vannak leterítve. Négy darab. Minde­
gyiken megszámlálhatatlan mennyiségű 
lópokróc.
- Kér valamit inni?
A fekhelyek mellett az alig pár négyzet­
méternyi szabadon maradt placcon egy 
asztal áll, rajta vagy húsz, ételmaradéktól - 
vagy inkább - mosléktól szennyes lábas. 
Van ott két műanyag pohár is - az egyikben 
egy szétcsócsált krflivég, a másikban va­
lami barna Jötty.
- Köszönöm, nem vagyok szomjas.
- Elváltam a férjemtől, oszt elzavart 
otthonról. Ennek mán vagy három hete. De 
hát nem leszünk mink mindig itt! Majd 
elköltözünk, ha lesz hova.
Erre persze nem sok esély van. Az 
önkormányzat nem tehet semmit - állítja 
egy jól szituált hölgy -, mert a család abonyi 
/az Pest megye/, most meg Szolnokon 
vagyunk. Átköltöztek. Ez így nem az ö 
hatáskörük. Egyet tehetnének, hogy a gye­
rekeket elviszik a GYIVI-be, az asszonyt 
meg otthagynák az utcán. Ez a gye­
rekeknek jobb lenne, de az anyjuk nem 
engedi.

- Inkább meghalunk, de tüllem nem viszik 
el a gyerekeimet!
Hajnalban kelnek. Együtt indulnak el 
kukázni. Nem messze tőlük van egy 
lakótelep, ott lakik egy nő, aki főz néha 
nekik valami meleg ételt. A gyerekek nyolc­
ra mennek iskolába, szeptembertől itt, Szol­
nokon. Csilla második osztályos, Ildikó 
elsős, a kisfiú - ö nem árulta el a nevét - 
negyedikes. Közepes tanulók, szorgalma­
sak, szeretnek tanulni.
- Ott meleg van - mondja Ildiké. A testvérei­
hez képest, ö elég beszédes. Csilla 
érzékeny, nem is szól egy szót sem. 
Bebújik a takaró alá.
- Szégyenlős.
- A leckét mindig megcsinálják - mondja az 
anyjuk - de sötétedésig végezniük kell, mert 
aztán már az a kis fény is megszűnik, ami 
nappal beszivárog.
Amíg a gyerekek iskolában vannak, az 
asszony járja a várost. Koldul Minden kell, 
ami ehető, ha ruha - hordható. Nagy 
választék nincs, Egy váltás, szennyes ruha.
- Van mikor bemegyünk a “Nappali 
melegedö”-be, ott néha megfürdünk. De 
már ott sem néznek jó szemmel. Mindenki

félti a helyét.
- Mi lesz, ha leesik a hó?
- Nem ázunk be! A tetőn már betömtük 
kartonnal a likakat.
- Miért nem mentek haza?
- Csak! - Ildiké elcsendesedik. Erről nem 
szívesen beszél.
- Otthon nem jó! - mondja.
- Miért nem...? Bántottak...? Ki bántott...?
- Apukám.
Leírhatatlan az a szeretet, ahogyan kimondta 
ezt a szót. Az ember, aki nap mint nap verte 
őket, aki mindig részegen ment haza, míg 
végül elzavarta a családját otthonról. Ő az 
"apukám".
A kislány szeme könnyesen mosolygott.. 
Ártatlanok és védtelenek. Később, ha megértik, 
mi történt velük, akkor is így fogja mondani? 
“Apukám’.
Az ember részeg volt akkor is, amikor nála 
jártam. Nem látott szívesen. Ott állt a " lelakott" 
háza tornácán, az igénytelenül elhanyagolt 
udvar mellett. Amikor megtudta, miért jöttem, 
kifakadt. Szitkozódott, átkozódott, fenyegetett 
és elzavart.
A Volán igazgatója tud a "lakókról". Tenni 
persze ö sem tesz semmit. Azt mondja: nem 
tehet.
- Nekünk nem jó, hogy beköltöztek, el kéne 
küldenünk az egész családot, de az a halálukat 
jelentené. Ezt mi sem akarjuk, hát maradjanak. 
De ha egyszer kiköltöznek, beheggesztjük az 
ajtót. Nekünk ez nem jó reklám.
Ahogy sötétedik és hül a. levegő, kezdem 
kellemetlenül érezni magam. Ilyenkor szoktak 
vacsorázni - ha van mit. ilyenkor bújnak az 
"ágyba". Beszélgetnek még egy ideig, aztán 
szép sorban elalszanak.
Jobb ha megyek.

Eltelt egy hónap. Leesett az első hó, a kemény 
mínuszok is megjelentek. Én - bevallom - 
megfeledkeztem róluk.

Épp a buszomra vártam, mikor megláttam 
az asszonyt. Azzal a szomszéddal beszélge­
tett, aki néha-néha meleg étellel etette őket.
Az első pillanatban nem ismertek meg
- A gyerekek iskolában vannak, má' nem soká 
jönnek haza. Addigra haza kell érnünk - ömlik 
belőlük a szó. Még mindig ott élnek. Közben a 
szomszédot is kirakták az albérletből, ö is 
odaköltözött hozzájuk. Már nem hordja a meleg 
ételt. Szereztek egy kis kályhát, azzal fütenek. 
Gyújtós van mindenfelé! Úgy láttam, “elégedet­
tek”.
Begördült a buszom 
Elbúcsúztunk. Mikor otthagytak, akkor vettem 
észre: Büdös volt.

Skultéty József

Rendőrségi hírek

Tulajdon elleni szabálysértés miatt indult 
eljárás B.M. szolnoki lakos ellen, aki 1997 
január 31-én az abonyi 229. számú Dél-Pest 
Megyei ÁFÉSZ áruházából 2 csomag WIENER 
Extra 250 grammos és 4 csomag 250 grammos 
Vegeta ételízesítőt lopott el. A cselekménye 
elkövetése közben a bolti eladók tetten érték.

Bűncselekmény alapos gyanúja miatt indult 
eljárás R. Iné abonyi lakos ellen, aki 1997. 
február 10-én F. iné lakásának kamrájából 
élelmiszert akart lopni. Cselekménye elkövetése 
közben a tulajdonos tetten érte.

Bűncselekmény alapos gyanúja miatt indult 
eljárás K.I. szekszárdi, S.B. tolnamőzsi és R.S. 
abonyi lakosok ellen, akik 1997. február 11-én 
Sz.J. abonyi lakos tulajdonát képező 11 db tyúkot 
loptak el. Cselekményük elkövetése közben a 
rendorjárörök tetten érték.

Lopás vétségének alapos gyanúja miatt indult 
eljárás S.S. abonyi lakos ellen, aki 1997. február 
10-én P L. tulajdonát képező ERIKCSON HOT 
LINE típusú mobil telefonját ellopta.

Tulajdon elleni szabálysértés miatt indult 
eljárás T.T abonyi lakos ellen, aki 1997. február 
10-én N.J. tulajdonát képező női, piros színű 
28-as kerékpárját ellopta.

Bűncselekmény alapos gyanúja miatt indult 
eljárás R.Gy. szolnoki lakos ellen, aki 1997. 
február 15-én a HANGA Kft. Bio üzletének 
kirakatüvegét betörte, majd 1 db vesevédöt és 
1 db 0.5 literes Svéd cseppes üveget lopott el. 
Cselekménye elkövetése közben a rendörjárör 
tetten érte.

Bűncselekmény alapos gyanúja miatt indult 
eljárás Zs.R. abonyi lakos ellen, aki J.Ané 
tulajdonát képező 1 db önjáró robbanómotoros 
fűnyírógépet eltulajdonított.

Bűncselekmény alapos gyanúja miatt 
indult eljárás N.T. és H.J. abonyi lakosok ellen, 
akik M.Kné tulajdonát képező 2 db gyorsvágót és 
1 db fúrógépet, valamint Sz.E. tulajdonát képező 
1 db permetezőgépet és ldb villanymotoros 
szivattyút loptak el.

Tájékoztatom továbbá a lakosságot, hogy a 
fentieken túlmenően a város területén elkövetett 
kerékpárlopások és egyéb bűncselekmények miatt 
is folyik eljárás ismeretlen tettesek ellen.

Amennyiben érdemleges információval ren­
delkeznek, úgy a 360-152-es telefonszámon 
hívják a Rendőrőrs ügyeletét, vagy a 06- 
20-230-707-es rádiótelefonszámon a 
közterületen szolgálatot teljesítő járőröket 
Abony, 1997. február 28.

Godó Tibor r.fizls.
drsparancsnoi
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í V ^omogifibnn |

Gajdos István úr, as 
város polgármestere | 

j nyitotta meg március 1-én a Somogyi | 
| iskola tornatermében az Abonyi Nagy-| 
i családosok Egyesülete által - gyerme-| 
jkeik nyaraltatásának támogatására -| 
; rendezett vacsorát és bált.
f A több, mint kétszáz vendég között ottf 
j voltak a csongrádi testvéregyesület | 
iképviselői is. Az ANE több év óta szoros?
< kapcsolatot tart a csongrádi "‘Bölcső” |
? Nagycsalados Egyesülettel, közös nyaraié-1 
.sok alkalmával alakult ki a kapcsolat a| 
/két egyesület - és jöttek létre jó barátságok | 
í; a családok között. |
|A megnyitó után abonyi gyermekek! 
; tánccsoportja, majd rövid divatbemutatói 
|következett. A finom és bőséges vacsorát! 
| követően kezdetet vette a hajnalig tartó| 
libái A jó hangulat elsősorban! 
| Komaromi Attila zenekarának köszön-|
hetö, akik ügyesen váltogatták a gyors és| 

| lassú szamokat, örökzöld és újabb I 
i slágereket, csárdást, keringöt, twistet és| 
! rock-and-rollt |

A zene szüneteiben tombolasorsolást tar-| 
> toltunk. A közel kétszáz értékes;
1 nyereménytárggyal magánszemélyek és a| 
jyáros vállalkozói támogatták rendez-| 
í vényünket |
I Megérdemlik, hogy felsoroljuk őket:
| Gajdos István, Gyarmati János, Józsefi 
1 Attila Nevelőotthon. Lörinczi Mihály, Dr.| 
‘Tóth Katalin. Bodor Jánosné, Abonyi? 
1 György, Téglagyári bolt. Napsugár, Bálinti 
1 István, Dóra Istvánná, Dudás és Dudás j/ 
(Kft. Dudinszky István, Dr Görög Klára,| 

Gedipress, Falusi István, Grafitt, Spekner| 
|Nándor, Mechanikai Művek, Mészáros? 
| István, Lipák és Lipák Bt., Rizling, Tatárt 
(Kis Krisztina, Valkó Ferenc, Bambii 
| bababolt, Erdélyi János, Éjjel-nappali, | 
1 Cserepes. Parti Mihály, Pinvtczki/
i Gyuláné. Pivony Mária. Dr. Imreh Zsuzsa, | 
;Dr Antall Erzsébet, Méhecske élelmiszer,! 
| Magyar Imre. Dr. Szabó Sándor, Győrinél 
I Földi Sára, Jáger Irén, Sági Józsefire,| 
(Lencse Jánosné, Majercsik Lászlóné,/ 
Járdanv Gyula, Dr Gyuris Mária,?

(Dr. SŐregi Tibomé. Bakosné Ildikó, Ke-| 
iravill. Kékláng, Dr. Balogh Edit,|
< Tortellino. Horgászbolt, Bodor Renáta, ;/ 
(Dr S. Tóth Sándor, Pusztai Ágnes, Kun-| 
(falvi László. Tóth Ferencné. ,Balázsné,|

Győri Lászlóné. Piaci diszkont. Élelmiszeri 
ikisdiszkoht. Csemusné, Szekeres Gyuláné, 
■Patent, Batta Izabella, .Anett virágbolt,! 
(Kopjas Mihálync, Donkó Károly, Kiszely 
(Mihály, Pubitó, Nyári Pál úti virágbolt,! 
(Szabó Tibor, Lyon BT Kazincziné, Mol-| 
htár Sándor, Somodi Gyuláné.
1
;A gyerekek neveben köszönjük ag 
(nagylelkű segítséget és támogatást nund-t 
(annyinknak! |

Abonyi Nagycsaládosok Egyesületei 
i Elnökségeií ÍJ

Volt egyszer e<
4 város népessége a század végén 
13529 fő, A XX. század elején 
tovább növekszik a száma;: 1910- 
ben 14.729,1920-ban 16.165 tő.

A földterület aránytalanul oszlik meg 
néhány nagybirtokos csatád és a 
szegényparasztság között. 32 család: tartja 
kesében a foldterutei több mtfit 60 %-át. 
15.451 kát holdat. 1930-ban a 3070 önálló 
gazda; ag kőiül 1193 egy holdnál kisebb. 
4135 pedig 1-5 hold között van Abony 
ebben az időben - egy kis számú iparos és 
kereskedő rétegtől eltekintve 
mezőgazdasági jellegű település.
Az iskola meglehetősen "'demokratikus' in­

tézménynek lünik ezekben az evekben, ahol 
megfér egymás mellett a nagybirtokos a 
napszámos, sz iparos és a vasutas gyet* 
meke
A tandíjak és egyéb díjak lizetése azonban 
valószínűleg sok nincstelen gyermekét tartja 
távol az iskolától A lartéíjak összege 191-4- 
ben abony iáknak 12 korona, vidékiének 20 
korona + meitékdijak, 1928-ban lányoknak 
22 P, fiúknak 23 P. 1947-ben 0-140 Ft.
A jó magavtseletíi és jó. előmeneteli) 
szegény tanulók felmeníést nyerhetnek a 
tandíj fizetése alól Ehhez azonban 
szegénységi bizonyítvánnyal eHátott kérel­
mét kell benyújtaniuk az iskola igaz­
gatóságához. Egy 1937 es tanfelügyelői 
megállapítás szerint a tanúlólljúság 
legtekintélyesebb: része kisiparos, 
kiskereskedő, közlekedési segédszeméiy- 
zei, kisbirtokos és földműves-napszámos 
családok gyermekeiből adódik
A gazdasági válság tovább rontja a 
szegényebb rétegek helyzetéi. Az 1933. 
január 27-én tartott értekezleten Ger) Árpád 
igazgató az alábbiakra hívja fel a kartársak 
figyelmet 'begyünk tekintettel ai általános 
gazdasági nehézség okozta
nyomorra., különösen a tandíjmentesek el- 
bnalásáhan’' . A tar-díjmentesek a 
tanulólétszám mintegy 10-20 %-át teszik ki. 
a többi tanuló- tanulmányi eredményétől 
függően 20-40-60-80 %-os tandlijk-edvez- 
ntényt káphat Az iskolai tandíj és a magán­
vizsgálati dijak fizetésénél 1914-től 
kezdődően kedvezményt kapnák a hadi­
rokkantak. hadiözvegyek gyermekei, dl 
1944 áprilisától az I. vagy tt. osztályú 
túzker.eszttel kitüntetettek gyermekei

"Az 1907/8-as tanévben létesített Segítő 
Egyesület alapvagyona az iskolánk; szegény 
sorsú növendékéi iránt jóindulatod viseltető 
nemesszívü közönség áldozatkészsége 
folytan tetemesen gyarapodott" - olvasható 
az 1913-14-es értesítőben Az alapítóokirat . 4 atapífót /Abony1 Takarékpénztár, gróf Ke- 
gtevich Gábor, grói Keglevicii Gáborné 
Pintér Gyula/ és 2$ rendes tagot fart szá­
mon, Feladata, hogy a szegény sorsú 
tanulók iskoláztatási és megélhetési gondjait 
-lehetőségei szerint - segítse.
Alapítványok
Az iskola tanulóm* jutalmazására a

gy “Polgári” xnesz-

község tehetősebb, polgárai alapítványokat 
létesítenek, melyek adományait a tanév záró 
ünnepségen hirdetik ki és adják ál a tanulóknak 
Ilyen alapítványok a ’Komáromy József", az Abonyi 
Középiskolát Tanulok" id. Teszáry László 
löszolgabíró". Molnár. Julianna és leánya Szabó 
Giziké", dr. 8lumgrund: Natali', "Urtgar Jakab és 
Berta,', "Klem Lipót EmJékalap", "Temesköíy 
Gerzson Kultúralap" Löftfer Miksa Alap" valamint 
"Az Abonyi Állami Potgan Fiú- és Leányiskola 
Segítő Alapja".

Az: iskolában, közel tél évszázados fennállása alatt, 
mintegy 206 nevető dolgozik A jubileumi ?1926-os' 
értesítő felsorolja aziskolában addig tantiókat, szám 
szerint 120 Töt
Külön- ki kell emelni Gerl Árpád igazgatót, aki 24, 

Homoki István igazgatót, aki 20, Berencsi .'Brer.csik- 
Vilma tanárnőt, akt 26, dr Steiner Zoltán tanári, akt 
25, dr Hím Márton orvost aki 22, Rakó Gyula 
tanárt, aki 16 és Polgár Lajos tanárt aki 12 évig volt 
az Iskola tanára. Meg kell még említem Várdeák 
rWirtkler; Ferenc festőművész!, az 1935-os római 
világbajnokságon aranyérmet nyert magyar lövész­
csapat tagját aki tóbb éven keresztül szintén ebbori 
az iskolában tanított.
Az iskolai munka mellett ott lakjuk : őket:. a 

különböző országos, mégyeí és helyi szervezetek 
pl az Abonyi Népművelési Bizottság, Stefánia 
Szövetség.- Abonyi Testnevelési Bizottság, Abonyi 
Vöröskereszt Egyesület, Abonyi Polgári Keresztény 
Kór, MOVE, Légoltalmi Liga, Abonyi Ereklyés 
Omzágzászfó Bizottság, MANSZ, Országos 
Daípsszdvetség ás az Országos Frontharcos 
Szövetség soraiban is.; .

■ Aktívani: kapcsolódnak be a község' hetébe 

ünnepségek szervezésével, színdarabok ren­
dezésével, népművelő előadások tartásával 1938/ 
39-ben a poigán iskola tanárai több mint negyven 
témáról tartanak előadást a község lakóinak 
A tanfelügyelői látogatások jegyzőkönyvei szerint 
áz Iskola pedagógusai magas felkészültséggel ren­
delkeznek, az oktatásban és nevetésben hivatásuk 
magaslatán állnak, életük nagy részét az iskolai 
munkának szentelik. Az értekezletek jegyzőkönyvei 
bizonyítják, hogy nagy jeleniöséget tulajdonítanak 
az önképzésnek, rendszeresen látogatják egymás 
óráit, melyről hospitálási naplót vezetnek
Szociális érzékenységüket bizonyba, hogy ’ a 

fanltöL körében nagy volt az érdeklődés a kommu­
nizmus ugye tránt Az országos közoktatásügyi 
népbiztos 61697 sz rendeletével köztársasági lak 
ültetései rendelte e( Homoki István polgári iskolai 
igazgató e lárgyban értekezletet hív össze, ahol a 
tantestület nagy lelkesedéssel fogadja a 
köztársasági lak ültetésének programját; A 
pedagógusok vezetésével hamarosan gyors 
ütemben folyik a;faültetés munkája " 'A 4 sz főút 
széles késekor valamennyit kivágták a 70-es évek­
ben./
A kommun bukása után a tanán karból többeket 
internálnak ítí. elbocsátanak Szenes Imre az abonyi 
direktórium tagja és a közművelődési ügyek megbí­
zottja volt; Ó a Baöna-havasok közölt talal 
menedéket, majd . Szamosujváron fejezi be 
küzdelmes életet

fFo/yf. a Mv.otóston)
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ig24-beu.a. VKM Ger! Árpádól nevezi ki az 
iskola éíere, ató 1048-ig az iskola 
igazgatója. A források szerint Igen szigorú, 
a fárteslüfet tagjaival és önmagával szem­
ben is magas követelményeket támaszt 
Felettesei títűséróleg említik nagyfokú írre- 

“Trianon" felölt a Csallóközben, Sotnorján 
igazgató, majd a cseh: megszállás után 
dósára terül.
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Miklós 
szülői 
iskolai

Jótékonysági

a Gyulaiban 
A Gyulai Gaál 
Általános Iskola 
munkaközössége az 
vezetéssel karöltve jóté­
konysági bált rendezett 1997. 
február 15-én az aulában.

A tanán kart tekintve a 206 
meglehetősen nagy fíuktóácrórá diai, 
figyelembe vesszük, hogy egy tanévben 
10-12 tanárból, 3-4 hitoktatóból és egy 
orvosból áll az oktatói kar.

1

A rendezvény bevételéből a tanulási 
feltételek javítását szeretnék 
szolgálni. Zenét Komáromi Attila 
és zenekara szolgáltatta.
A jó hangulat fokozását a szolnoki 
Pelikán Tánc klub táncosai, vala­
mint Dalos Gizi szolnoki magyar­
nóta énekes látta el.
A tombolatárgy felajánlóinak, 
valamint a fellepő vendégeknek, a 
rendezvény segítőinek külön 
köszönetűnket fejezzük ki, akik az 
alábbiak voltak:
Solami Húsipari Bt., Biomed, Ma­
gyar Ferenc vállalkozó, Eckbauer 
József vállalkozó, Rozsdás BT, 
Mészáros Vendéglő, József Attila 
Agrárszöv., Kossuth Tsz, Mechani­
kai Művek, Mucsányi Tibor, Ko­
vács Tibor, DUNA Kft., Újvilág 
Mgtsz. Dankó Károly fazekas 
mester, TANDA bolt, Falusi 
Mónika. Dréher Söröző, Pirkó Di­
vat Szolnok, Ideál Kiskereskedelmi 
Kft., Biderán Krisztina, Palásti 
Cukrászmester, Valkó József 
vállalkozó, “Debreceni ” - butik, 
Éva virág és ajándék bolt, Miklós 
és Krisztina ajándékbolt, Banya 
tanya: Molnár Judit, Bujdosóné 
Juhász Zsuzsa, Telek Mónika, 
valamint a 3 z/b, 2 z/b, 3 z/a, 6 /c, 
4 / c, 6/b osztályok.

Félénkén közelített az üres 
osztályterem felé. Meg-meg- 

LytMzl// állt, s a hatalmas 
virágcsokrot egyik kezéből a 

másikba rakosgatva, szemüvegét homlokára 
tolva, felváltva törölgette szemeit. Csak 
amikor egészen közel ért, akkor lehetett 
látni, sír. Juli megijedt.
- Te jó Isten, mi történt? - szegezte a kérdést 
az anyának.
- Nagyon boldog vagyok - válaszolt az, 
könnyes szemmel.
- Üljünk le! - tessékelte be a nőt a terembe.

Gábor, Juli pedagógus-pályafutásának kezde­
tén nehéz esetnek indult.
Az osztályt harmadikban vette át. Az első 
magyarórán megdöbbenve állt a szemüveges 
kisfiú mellett, aki olvasás helyett percekig 
bizonytalanul betűzött két-három szót. Az 
osztály röhögött.
- Mi a baj, Gábor? - kérdezte. Aztán eszébe 
jutott: talán nem is a gyerekkel van a gond, 
csak az új tanító feszélyezi. Az olvasás biz­
tosan megy, csak a helyzet nehéz.
Ám hamar kiderült minden. Gábor olyan 
olvasási készséggel kezdte a harmadik osz­
tályt, amivel az elsősök rendelkeznek - novem­
berben.
- Ki engedte idáig ezt a gyereket? - 
mérgelődött a tanáriban. Az előző osztályfőnök 
magyarázatát nélkülözve, úgy érezte, kölöncöt 
vett a nyakába.
Közben teltek - múltak a napok. Gábor sosem 
hiányzott. Sosem jelentkezett, és sosem játszott 
a többiekkel. Sosem tanult. Beburkolta magát 
kilenc éve összes bánatával. Ha Juli olvasásra 
szólította, csökönyösen meredt a számára 
riasztóan idegen betűkre, szégyenlősen sütötte 
le szemeit, elbújva a lencsék homályába. Nem 
szólt.
- Kérlek, Gábor, próbáld meg! - simogatta Juli 
a kisfiú fejét.
Egészen halkan szólalt meg, keservesen 
betűzve az értelmetlen betűáradatot. Már nem 
nevetett senki.
- Ügyes vagy!
Gábor lassan felemelte a fejét, s az üveg fölött 
villanásnyi időre a tanítónőre nézett.
- Lehet, hogy még jobban menne a dolog, ha 
otthon néha elővennéd a könyved.
A kisfiú egy kíméletlen válási tortúra részt­

Bíráljunk vagy hallgassunk?
Szeretem a TV-t nézni, de nagyon elszomorít, mikor 
a parlamenti közvetítést során hallom a 
felszólalásokat. Ez a jó modor?
Bírálatra szükség van, kell Is az előre haladáshoz, a 
jövőnk építéséhez, de a hibák feltárását, az építő 
jellegű bírálatot én egészen másképp képzelem el. 
A bírálat, a hibák feltárása nem azonos a ledo- 
rongolással. Az elhangzó bíráló megjegyzésekből 
mintha hiányozna a tapintat Az nem bírálat, amikor 
valakinek a hibáit, baklövéseit vágj ük a fej éhez, ez 
ledorongolás. :
A helyes bírálat nem könnyű dolog. A bírálat nagy

Bíráljunk szépen, okosan, nem­
esen, építő szándékkal de csak az 
szólaljon fel, aki az adott helyzet- 

_ ___ _ ben jobbat, szebbet, 
felkészültséget kíván, meg szakértelmet is. A tökéletesebbet tud ajánlani. Ha 
helyzet feltárásával párhuzamba kell állítani a ezt mindenki betartaná, hamarabb 
negatív és pozitív oldalakat, megállapítva, mennyi és eredményesebben jutnánk cél- 
és mi benne a jó, megvalósítható-e, és mi a hoz. Hargitai Lajos

vevője volt. A nagyhatalmú, ae 
engedékeny apa, és a szelíd, de tehetetlen 
anya érte vívott harcának vesztese. Ki 
hozza, ki vigye? Ki csomagolja az uzson­
náját, ki írja alá az ellenőrzőjét? Ki vegye 
magához?

Eltelt néhány hónap. Már az első hó is 
lehullott, amikor Gábor először megcsin­
álta a házi feladatot
- Megírta a leckéjét - hallatszott a sut­
togás. Huszonhárom, kérdőn csodálkozó 
szempár meredt a gyerekre.
- Kezdd el olvasni ! - mondta Juli 
csendesen, mintha mi sem történt volna.
A lecke tele volt hibával, de kész volt!
- Ügyes vagy! - dicsérte meg.
Gábor napról napra nyíltabb lett, egyre 
inkább elfogadta a tanítónő segítő kezét.
Osztálytársai felfedezték csendes humorát, 
finom uzsonnáját s azt, hogy Gábornak 
mindent el lehet mesélni. Továbbra is 
rosszul tanult, de valami megváltozott. 
Észrevette a gyerekeket maga körül.
- Csak azért jöttem, hogy meg­
köszönjem. - az anyának elakadt a szava. 
Újra sírva fakadt. Az udvarról behallat­
szott a gyerekek sikítozása. A tanítónő 
felállt, becsukta az ablakot. A sírás közben 
liüppögéssé csendesült. A virágcsokor a 
tanári asztalon pihent.
- Azért jöttem - fogott bele újra, - hogy 
elmondjam: Gábor elővette otthon az 
olvasókönyvét. Nem tudom, mit csinált 
ezzel a gyerekkei, de köszönöm.
Felállt, kidobta a papírzsebkendöt és újat 
vett elő. Szemüvegét levette, kezével meg­
tapogatta vörös szemeit, s visszaült Juli 
mellé.
- Tegnap, amikor hazajött az iskolából, 
azt mondta, hogy nem éhes, s magára 
csukta a szobája ajtaját. Egyszer csak azt 
hallottam, hogy olvas. Képzelje, Gábor 
gyakorolta az olvasmányt.
Juli nem tudta, mit mondjon.
Pár perccel később ott állt az ablaknál. Az 
udvaron a gyerekek hangosak voltak. Juli 
büszke volt, és - ekkor érezte először: mit 
is jelent TANÍTÓNÓ-nek lenni.
Ránézett az órájára. Gyorsan összepakolt. 
Sietni kellett az óvodába a gyerekért.

Skultéty József

helytelen, a hibás. Amit pedig 
nagyon szeretnék kihangsúlyozni, 
hogy csak az emelkedjen szólásra, 
aki Jobb, helyesebb megoldást túd 
ajánlani, mert csépelni, dorongot™ 
könnyű, de építeni, javítani, szebbé, 
jobbá tenni valamit ezerszer ne­
hezebb, de szebb és nemesebb 
feladat .
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Az amerikai - lowai - egyetem zenei tanszékvezetője és az olasz karmester Abonyban a 
Zenei s kóla (Zenekar ok III, Országos Feszüválján.

Villáminterjú amerikai és olasz zene-művészekkel.
Óh, nasok a r<M|i 
il i « % ii ó v á <| á sok, 
<liK%nóíorok ....Abony- 
bail! II. rész
A magyar konyha fűszerezése, 
magyaros íze messzeföldön híres 
volt. Lényegében többféle fűszert 
használtak, mint ma.

Ma már újból kezd visszatérni a 
többféle fűszer. Régen elengedhe­
tetlen kelléke volt a magyar kony­
hának a só, édes és erős paprika, 
vöröshagyma, fokhagyma, feke­
tebors, szegfubors, szegfűszeg, 
majoránna, borókabogyó, babér­
levél, kakukkfű, bazsalikom, 
köménymag. Kocsonyánál a sár­
garépa, zöldség, szemesbors, 
köménymag.
Nem is tudom, miért dicsekszünk 
ma már azzal, hogy reggel 7-kor 
jött a hentes és már 12 órakor el is 
ment. Délután már el is felejtettük, 
hogy disznót vágtunk. /Nincs ez 
egy kicsit elsietve, elkapkodva?/ 
Hisz régen egy rendes disznótor 
hajnali 3 órával kezdődött és más­
nap estig tartott.
Valahogy más hangulatuk volt 
azoknak a disznóvágásoknak, 
disznótoroknak.
Egész nap kóstolgatás, iszogatás, 
vidám beszélgetések, hecce- 
lodések. A gazdaasszony, ha meg­
feszül sem tud olyat sütni más 
alkalommal, mint a disznóvágási

Az abonyi országos szintű események két kiváló 
külföldi közreműködőjét közvetlenül a Gála-, illetve 
a Nagydíjverseny {III. 23.) befejezése után - egy 
villáminterjú erejéig - szólaltattam meg ‘mikro­
fonom" előtt. A beszélgetésben Reich Lászlóné 
tolmács sietett segítségünkre.

A remek művészek meglehetősen fáradtak voltak, 
mégis készségesen válaszoltak.

A sudár termetű Rónáid Johnson /Egyesült 
Államok/ a iowai Egyetem zenei tanszékének 
vezetője az abonyi sportcsarnokban a 
fúvószenekarok versenyének zsürieJnőkeként 
tevékenykedett elsősorban. A díjkiosztón 
különdíjat adományozott az általa legjobbnak 
minősített diák-zenészeknek.
Johnson úré a szó:

-Nagy örömömre szolgáit, hogy itt lehettem 
Abonyban. Mély benyomást tett rám a fesztivál 
zenekarainak felkészültsége. Mindez azt bi­
zonyítja, hogy jó tanítás, rendkívüli jelentőségű 
oktatás folyik Magyarország zeneiskoláiban.

A fesztivált Abonyban alaposan előkészítve, jól 
szervezték meg. Itt mindenki módfelett kedves...

Már 12. alkalommal vagyok hazájukban ; nagyon 
szeretem ezt az országot. Hol jártam eddig? 
Egerben, a (Balatonnál,, Makón, Békéscsabán, 
Szolnokon, Debrecenben), no és itt Önöknél, 
Abonyban.

A hazaiak szívessége “nyűgözött le” e szépséges tájakon 
és településeken. E nép gondolkodásmódja, értékítélete 
meghatározóan hatott rám.

Nagyrabecsülöm a magyarok magas színvonalú kulturális, 
művészeti életét, örökszép műemlékeit.

Abonyt nem igazán ismerhettük meg, hisz olyannyira 
elfoglaltak voltunk,hogy evésre-ivásra sem jutott idő - 
somolyogva élcelödik Rónáid Johnson.
Ám jóérzéssel és kedves emlékkel hagyjuk itt Magyar­
országot.

- Viszontlátásra I - búcsúzik el szép magyar kiejtéssel 
amerikai beszélgetőtársam..

A másik meanverö eqvéniséa laor Coretti olasz 
karmester úr, aki a “Tücsök- és egyéb zenekarok” 
zsűrijében szorgoskodott a Somogyi Imre Általános 
Iskolában. Ö is külön- dijakat adományozott a napok­
ban lezajlott záróeseménye.

- Másodízben veszek részt Magyarországon ilyen jelentős 
zenei fesztiválon. Az első nemzetközi, a második országos 
szintű megmérettetés, verseny volt. Úgy ítélem meg: 
fölöttébb fontos a magyarok számára, hogy meg tudják 
valósítani önmagukat a zene által. ’Ez büszkeséggel kell, 
hogy eftöftse a népet. Módfelett élénk és magas színvonalú 
Magyarországon a zenei élet, s ez egyre jobb és jobb lesz.
Én is roppant örültem, hogy itt lehettem Önöknél, Önökkel; 

s remélem nemsokára újra eljöhetek Magyarországra, s egy 
könnycsepp csillant meg - a szolid - Igor Coretti karmester 
úr szemében... Bálint Zsuzsa

Amint asrt tapasztalhatják az áprilisi számban egy kicsit tübb szó esik a muzsikálói, a 
falusi zeneoktatás 43 éves jubileuma és a Zeneiskolai Zenekarok Hl. Országos 

kapcsán||iipi|||i||||p Iliillllllill|J| fiüliIlii®|||

A vezércikkben olvashattuk Varsányi 
Lászlóné szívet melengető sorait, amil 
ezúton is szeretnék megköszönni vala­
mennyiünk nevében.
Az Ö gondolatait folytatva szeretnék 
köszönetét mondani a NAGY CSAPAT­
NAK, - valamennyi közreműködőnek, ren­
dezőnek beleértve a város lakosságát is - 3 
város képviselőtestülete nevében. Köszön­
jük valamennyi abonyi és nem abonyi 
családnak a vendégek elszállásolásában 
nyújtott segítségét.
Köszönj ük valamennyi rendezésben részt­
vevő pedagógusnak, technikai dolgozónak 
az áldozatos és fáradságos munkát, amivel 
nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a ren­
dezvény elérje célját és erre a néhány napra 
ismét Abonyra figyeljen ország és világ.
Köszönjük a szponzorok támogatását, a 
felajánlásokat. Itt szeretném elmondani, 
hogy még az utolsó pillanatban is sikerült

mintegy l millió Ft támogatást nyerni a rendez­
vényhez.
Akik nem kerülhettek be a műsorfüzetbe a 
Postabank Értékpapír Rt. 200 ezer Ft, a Soros 
Alapítvány 100 ezer Ft és a város Képvi­
selőtestületének tagjai, akik 461.850 Ft-tal segí­
tették elő a zenei esemény megvalósulását 
Szeretném külön kiemelni: Győri Lászlónét, 
Bene Lászlót, Szabó Ferencet, Mészáros Lászlót, 
Speckner Nándort és Gajdos Istvánt, akik teljes 
tiszteletdíjukat -mintegy 437 850 Ft-ot - ajánlot­
ták fel átcsoportosításra a fesztivál költség­
vetésébe. így vált lehetővé, hogy az eredetileg 
betervezett 3 millió Ft-hoz csak kevesebb mint 
500 ezer Ft-tot kellett biztosítani a város 
költségvetéséből.
Úgy gondolom, hogy ez a pénz egyfajta 
befektetés, amely a művészet támogatásán túl, 
lehetővé tette, hogy a sajtó, a rádió és a 
televízió Abony dicséretét hirdesse ezekben a 
napokban ország és világ előtt.

Gajdos intvén polgármester

friss pecsenye. Közben betöltötték 
a pálanyjába a töreket, a 
béldarabba a kukorica-csutkát, 
hogy majd a kántálóknak is jusson 
valami.
Jöttek is azok. Mindenféle 
maskarának kiöltözve, cigánynak, 
kikormozva, álarcba, stb. Hozták 
magukkal az üres tálakat, 
fazekakat, hogy az ajándékokat 
legyen miben hazavinni. 
Legtöbbje jól ismert barát volt, de 
akadtak közöttük tolvajok is Amit 
lehetett, viccből eltették, és ha 
nem vették észre, komolyan elvit­
ték.
Az est egyik fénypontja a vacsora 
volt. Itt sült ki a dolog, hogy jól 
dolgozott-e a böllér. A finom 
csontos húsból készült húsleves 
után a töltöttkáposzta következett, 
majd a hurka, kolbász és a pe-
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csenve. Bizony embernek kellett 
lenni annak, aki gyomorfájás 
nélkül végigette a menüt.
Közben a kántálók ismét jelentkez­
tek. Bekopogtak, elmondták 
jövetelük célját. Mindegyik kapott 
egy kis kóstolót, némelyiknek ko­
sarába a gazda a terekkel töltött 
vagy a kukoricacsutkával tömött 
ajándékot is becsempészte a többi 
közé. A kántálók otthon meg is 
lepődtek, jót is nevettek.
A kántálók ilyenfajta rigmusokat 
mondtak:
1. Oldal-kolbász szalonna, 
Kantátáknak jó volna,
Ha a gazda adna.

2. Én fogtam a fiilit farkát. 
Adjanak egy darab kolbászt.

3. Eljöttem én kántálni, kántálni, 
Ablak alatt fát vágni, fát vágni.
Én fogtam a fiilit-farkát, 
Adjanak egy darab kolbászt.

4. Eljöttünk mi kántálni, kántálni. 
Ablak alatt sétálni, sétálni,
Nem kérünk mi egyebet, 
Csak egy tepsi pogácsát, 
Meg jó adag hurkácskát.

5. Eljöttem én kántálni, kántálni. 
Nem köll a lányt bántam, bántani. 
Mert a lánynak baja lesz, 
Göndörhajú fia lesz.

6. Ahol disznót ölnek. 
Véres hurkát ősznek.
Ha nem adnak belőle,
Fulladjanak meg tőle.

7. Eljöttem én kántálni. 
Nem szabad engem bántani.
Én fogtam a fiilit-farkát, adjanak 
egy darab kolbászt.
Kis ablak nyílj ki,
Hosszú kolbász nyúlj ki,
Te meg tepsi pogácsa, gurulj ki.

8. Óh gyönyörű szép este, a sok 
hurka megtöltve,
Látom az asztalon ki mereszkedve, 
A jó borsos hurkának de jó a 
szaga,
Annak aki eszik belőle, nem fáj a 
foga.

Szépen kérem gazduramat, adjon 
belőle
Fogam fájása hadd szűnjön meg tőle.

9. Eljöttem én kántálni, kántálni. 
Én fogtam a fiilit-farkát,
Adjanak egy darab hurkát.
Nem kell nekem nagy. 
Csak egy disznónyak.
Csanya csípje lábatokat,
Róka hordja a tyúkotokat.

10. /A kántálók két csoportra oszlot­
tak. Egyik része bement kántálni, 
másik része a kam-raajtón át a kam­
rába tápódzott. A kántáló papnak 
öltözve énekelve biztatta a kamrában 
ügyködő kántort a lopásra./ 
Lopodérium...!
Nem érium!
Emelérium...!
Úgy sem érium...!
Székéri um...!
Sikerérium...!
A gazda azt hitte, hogy ezek latinul 
énekelnek, pedig nem áldást hoztak, 
hanem csak azt beszélték meg, 
Lopjatok valamit...!
Nem érem el!
Emeljétek fel egymást...!
Úgy sem érem el.
Székre álljatok.
Sikerült...!
Ekkor a benn lévő kántáló boldogan 
kezdett versbe:
Kocsinak kereket, asszonynak gye­
reket,
Gyereknek észt, nekünk pedig egy 
csomó penészes pénzt

Ha a gazda észrevette a lopást, akkor 
egy jól sikerült vicc volt, ha nem, 
akkor bizony kárát vallotta A vacso­
ránál rövid pohárköszöntőket is mond­
tak a vendégek,
Pl: Hellyel-közzel tarthatsz víg 
disznótort,
De a vendégtől ne sajnáld a jó bort !
Éjfél után ballagtak haza a viharlámpa 
gyér fénye mellett.
Másnap a gyerekek kosarakban 
hordták a rokonoknak, komáknak a 
finom kóstolót. Hurkát, kolbászt, húst, 
töpörtűt, abált szalonnát.
Néha egy kis bort is hozzá.
Egészségükre kívánja:

Skultéty Sándor

B Megszűnt a klubhűség..

| Beszélgetés
Nyilasi Tiborral

BNyilasi Tibor neve ma is fogalom a 
| futballszurkolók körében. Sokan együtt cm-1 

Icgetik Puskás Öcsivel. De vajon a mai magyar/: 
/: futballnak vannak-e ilyen nagy alakjai? ! 
II Egyáltalán van-e jövője ennek a sportnak?
B- A magyar futballnak igenis van jövője - mondja/ 
//Nyilasi. Több futballgálán vettem részt? 
./mostanában, és ott megfigyeltem a gyerekeket, 
Bhogyan játszanak. Hiába beszélnek arról, hogy// 
B nincsenek grundok, állítom, hogy Magyar-// 
/:/ országon még vannak aranybányák. Ezeket kell 
B kibányászni. Nekem is van két fiam, és büszke : 
g lennék rájuk, ha neves focisták lennének. Biz-:.. 
Bnunk kell bennük és a társaikban.
://:- Tagja vagy a Ferencvárosi Öregfiúk csapat-/: 
/inak. Milyen sűrűn szoktatok együtt játszani?
B- A ‘játék” egy kicsit már túlzás, de... - ha|| 
B nagyképű lennek, azt mondanám, hogy ha lenne :": 
B időnk, akkor minden nap játszadoznánk. Ez 
Bpersze nem megy. Viszont amikor csak tehetjük, 
| hétvégente összeállunk.
B- A ti idötökbeli és a mai Ferencváros közt// 
: milyen különbséget látsz?

- Mi ragaszkodtunk a klubhoz, és akkor még 
B beszélhettünk klubhűségröl. Most a világ már? 
|: másfelé tendál. Megszűnik az a szó, hogyi 
B klubszeretet és ez a legnagyobb baj. Mondom ezt g 
Bánnák ellenére, hogy a Fradi most látványos focit 
^játszik, jó játékosai vannak Nézd! Azok a fiúk, g 
B akikkel én 1970-ben kezdtem, még ma isi: 
| összejárnak, és gyakorlatilag 26 éve együtt éljük ::: 
Ba napjainkat.

Hol volt könnyebb? A pályán játszani vagy a B 
.kispadról utasításokat osztani?

B- Abban a szerencsés helyzetben voltam, hogy í| 
B‘90-tol négy éven át egy olyan csapatot irányít-:/ 
/Itattam, amelyik meghalt a sikerért. Szerencsés B

■ voltam, így velük a kispadról is szép ered-// 
élményeket értem el. Ez azonban nehezebb volt, | 
/mint amikor a pályán fociznom kellett. Másrészt/: 

B azért is, mert 20 évvel fiatalabb voltam
Milyen érzés még mindig együtt játszani?
Ezt nehéz elmondani. Ha egymásra nézünk,:/ 

Bmár tudjuk, mire gondol a másik A mai;| 
Bmérkőzéseken visszajönnek a régi meccseink, és?
■ ez megfizethetetlen. E21 egy másik társasággal 1 
Bnern tudnám elképzelni.
B- Mennyire érzed magatokat “öregfiúknak”?
| - Sem én, sem a többiek nem érezzük magunkat // 
B öregnek. g

-Skultéty József
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Tisztelt Abonyi Napló szerkesztősége

Ezúton mondok köszönetét a régi és új abonyi újság 
minden szerkesztőjének és toll forgat ójának. A fi­
gyelemért. amivel Abony sorsát kísérik és nyilvánosan 
tájékoztatják az itt élő embereket.

Szülelésről - Halálról

A két végállomás közötti úton történtekről, ami rólunk, 
nekünk itt élőknek szól. De azoknak is, akik a távolból 
érdeklődnek szülővárosunk sorsa felől.
Nélkületek szegényebb és sivárabb lenne e nagyon 
szépen formálódó alföldi kisváros.
Kedves Szerkesztők! Azzal a kéréssel fordulok 
Önökhöz, amennyiben lehet, tegyék lehetővé a nyil­
vánosság előtti köszönetemet a Közalapítvány 
Kuratóriuma tagjainak részére.
A további munkához erőt, egészségei és boldog hosszú 
életet kívánok.

lisztéit Kuratóriumi tagok! 
Kedves Polgármester úr!

Elnézést a kései reagálásért, de az abonyi újság 36 év 
után először került ilyen példányszámban az olvasmá­
nyaim közé, ami rendkívüli örömmel tölt el.
Ezek átolvasása késztet arra, hogy tollat fogjak, és 
köszönetemet fejezzem ki a munkájukért.
Az emberi történelem legnagyobb barbárságának és 
becstelen izmusainak háborújában elhunyt édesapám és 
sorstársainak, i 11. a még élő hozzátartozók és a magam 
nevében Önöknek. Azért a nemes célért, amit fáradsá­
gos munkával, de hithű szeretettel és kitartással 
elértek.
Az a nemes érzelmi töltés, amit volt tanáraimtól, a régi 
könyvtár dolgozóitól, a Múzeum Baráti Kör tagjaitól 
kaptam, a lelkemben kísér a mai napig, amit úgy 
hívnak: emberség, a természet, a könyv, az emlékek 
szeretető.
Az emberség, amit a legnehezebb megőrizni a 
váltakozó társadalmi formák ill. viszonyok között. 
Önök, Ti, akik az egyéni felelősséget, megőrizve, a 
környezet és korszellem hatásait semlegesítve 
megőriztétek az elhunytak szeretetét és az élő hozzájuk 
tartozók tiszteletét és megbecsülését a váltakozó 
rendszerek nem egészen tiszta erkölcsű sodrásában.
És a szeretetnek, amely ma magányosan és hajlék 
nélkül bolyong a világban, ajtót nyitottatok, és szívetek 
melege sugárzik ki abból a gyönyörű, rideg márvány 
szoborból, ami Abony főterét ékesíti. A nevek, melyek 
éló alakot öltenek minden olyan élő családtag, bajtárs, 
barát lelkében, akik ismerték és szerették a nemzet 
áldozatait, az abonyiak hőseit.
Sajnos, árva barátaim és én sem ismerhettem kezük 
simogató szeretetét, szeretetük helyett csak szerény 
nevük jutott, amit büszkén, de alázattal viselünk.
Fáradságos munkájukat köszönjük, köszönöm minda­
zoknak akik az emlékmű elkészítésében részt vettek!
A Jóisten adjon áldást, erőt, egészséget a további 
munkájukhoz.
U.i. Valami azonban nagyon bánt és nyugtalanít, és 
egy kis szégyen is vegyül benne, mivel az 
adományozók neve nyilvánosan szerepelt az újságban.
Az ugyanis, hogy a névsort átolvasva a nevemet sajnos 
nem találom az adományozók között. Így nem tudom, 
hogy mi lett a sorsa annak a szerény összegnek, amit 
az alapítványi csekken örömteli szívvel 1995. IX. 1-jén 
feladtam.

Be kell valljam, levelem meg­
írásához bátorságot adott kedves 
tanáraim és ismerős és ismeretien 
barátaim neve, akik az Abonyi 
Napló írásai alatt megjelennek. 
Szerény versgyűjteményemből el­
küldöm e szomorú de a ma 
élőkhöz is szóló, Gábor Andor 
1918-ban írt versét, amit sokszor 
elolvasok, és kérdem magamtól, 
mi van ma az új demokráciák 
zászlai alatt.
Budapest, 1996. XII. 26-án 
Tisztelettel:
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Sm/voá András Budapest,
7 077. Wesselényi út 63. I. 8.

k
Gábor Andor: Ébredés

Itt áll az Ember s érzi rút magái. 
Piszkos kezén a vér nyomát, szagát 
A vérét és a rontott életét:
A lélek bűzlik és a fény sötét.

Más élet jött-e? vagy csak más halál? 
Itt áll az Ember. Megmérgezve áll.
Gyilkos gőzöktől pállott veleje:
Hogy szépen éljen: lesz-e ereje?

Tud-e szeretni? tud-e hinni még? 
Lekeshedt vállon terhel vinni niég 
Örülni, sírni, mint szelíd gyerek?
Vagy mindig vér lesz? mindig fegy­
verek?

Uj ember, hol vagy új lét hajnalán?
Vagy ehhez bennünk nincs anyag 
talán?
S az élet csak szennyebbre változik? 
Itt áll az Ember és utálkozik.

A múlt felett, a szörnyű múlt felett. 
Mely torzszülött jövő szülője lett, 
Mely sírjából folyton felénk rohad, 
S a szívünk lángja pernyévé lohad.

Tisztelt Uram !

Szerkesztőségünk minden tagja 
nevében megköszönjük kedves 
levelét, melyet munkánkkal kap­
csolatban küldött Jót esték 
bízató szavat
Uvd&ek útóiratábmi rfw- 
ményezt, hogy a íl világháborús 
emjekmnre. adományozott összeg 
befizetőitől készült névsorból az 
Ön neve kímaradí-
Magyon sajnáltuk volna, ha ez 
megtörténik, ezért utána néztünk 
és rájörtütík, hogy szerencsére 
nem így történt. Az 1995, decem­
ber havi számunkban őb is sze* 
telpet a befizetők listáján.
Engedje meg, hogy fcöszőnetímk 
jeléül eljfö&pk ütmek ért a 
számot.

üdvözlettel: 
a szerkesztők

írták

Az Abonyi Napló V. 
évfolyam 3. számában 
örömmel olvastam a 

Kossuth tér rendezési 
tervét, melyet az 
Önkormányzat 

Képviselőtestülete 
elfogadott.

Kérdésem a Város­
fejlesztési Bizottsághoz, 
hogy szerintük a mai 
rohanó, zaklatott időben 
kik fognak sétálni?

Javaslom a T. Bizottságnak, ne sétálva, 
hanem kerékpárral jáiják végig Abony 
város egyes utcáit, pl. Abonyi Lajos, 
Kodály Zoltán, Bacsó Béla stb., de sorol­
hatnám órákig és ha kerékpáros túrájukat 
kisebb fajta agyrázkódás nélkül 
megússzák, szerencséjük van. Nem be­
szélve arról, hogy az utak készítése 
kemény, és sajnos nehezen megfizetett 
lakossági pénzhozzájárulással épült ilyen 
silány kivitelben.

A fejlődéssel teljes mértékben egyetértek, 
de a díszburkolatú sétányok, kiviteli terv 
elkészítésének költsége már luxusnak 
számít akkor, amikor Abony városnak 
nincs megfelelő ivóvize, rendes 
úthálózata.

Úgy gondolom legfontosabb feladat: mun­
kahelyek létesítése, a város lakosságának 
életkörülményeinek javítása.

Tisztelettel: B. B.-né 
állandó olvasójuk

fANYÁKNAPI AJÁNLAT

A május tálán az ev legszebb hónapja. 
Ilyenkor a természet megújul, s az első 
vasárnap mindenhol egyvalakit 
köszöntenek az emberek:

az Édesanyákat.
E nemes nap alkalmából Szövetkezetünk 
is szívből köszönti Őket.
Anyáknapi akciónkkal szeretnénk segít­
séget nyújtani az ajándékozásban. Egy 
szál virág mellé nagyszerű ajándék lehet 
egy doboz Lady Rose vagy Lady Blue 
desszert, mely szavak nélkül is hűen 
tolmácsolja gondolatainkat, jókívánsá­
gainkat.

“Egy csokor színes szó 
mint egy csokor virág, 

fogadjátok Tőlünk 
Kedves Édesanyák!” 

<____  . ' >

Sok szeretettel köszöntjük az Édes­
anyákat valamennyi munkatársunk 
nevében.

DÉL-PEST MEGYEI ÁFÉSZ
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Bem engedünk a negyvennyolcból!
A 48-as forradalmi iádból apák fiáknak adták át ezt a ma is aktuális felhívást: 
“Ne engedj a 48-ból!"
Március idusa előtt szorgos napok virradtak reánk. A böjti szelek szikkasztotta 
határ várja gazdáit. Dolgozni is keltene, meg “szorítani a fentieket", lássák már 
be végre: a vidéki Magyarország nem enged!
Erőgépek vonulnak százfelé az országban, a 4-es úton is, verőfényes, igazi tavaszi 
napon nemzeti zászlók alatt, a gépeken feliratok követeléseik alátámasztására. 
Többek között; “Még kér a nép, most adjatok neki!", “Adót fizetni akarunk, de a 
létminimumért harcolunk!" stb.

.1 "liikaakol"-tól Mátyás király út- 
Rnzgány dűlői saroktól: a “Hatvangazdá"- 
járásig vagy negyven erőgép remije hívta 
föl márc. 11-én és 12-én is az átutazók 
figyelmét a jörgalo'mlassitó demonst­
rációra.
Kincs különösebb fennakadás, .i gépko­
csik ablakaiban sokan mutatják ujjaikkal 
az egy üttérzés jelét a l '-betüt az erőgépek 
mellett beszélgető csoportoknak.
.4 helyi gazdakör szervezte "tüntetés'’ 
példája lehet a higgadt, megfontolt egyet­
értő figyelmeztetésnek:
A föld népe is tud szervezkedni, kérni, 
ha kell, követelni. Tud egységes lenni, s 
ha kell, újra kezdeni...
Történelmi napok, órák ezek. Hiszen nem 
volt erre példa századok óta. hogy a föld 
gazdája, a földműves nép szót mer emelni 
saját és nemzete érdekében.
Mit várnak hát a gazdakörök az 
országgyűléstől és a kormánytól?

/gy foglalja össze a Magyarországi 
Gazdakörök Országos Szövetsége:

MIT VÁRNAK EL A GAZDAKÖRÖK 
ÁL ORSZÁGGYŰLÉSTŐL ÉS A 

KORMÁNYTÓL?

Vidéken él a magyar lakosság 80 %-a és 
ezer szállal kötődik a mezőgazdasághoz, 
az élelmiszeriparhoz. A mezőgazdaság ma 
is - mint egykor - a magyar gazdaság 
motorja és húzóágazata lehet, de ehhez az 
agrárpolitika gyökeres fordulatára van 
szükség, mivel ma a már lepusztított 
mezőgazdaságban a gazdák magukat sem 
tudják eltartani, tartalékaikat felélték, 
egyes ágazatokban csak vesztességgel tud­
nak termelni!
A magyar mezőgazdaságban kialakult 
országos válság miatt kezdtük el 
demonstrációnkat.
Hangsúlyozzuk, hogy nem egyes régiók, 
vagy egyes ágazatok gondjairól van szó, 
hanem az egész magyar mezőgazdaság és 
élelmiszeripar ellehetetlenüléséről. A 
válságból való kilábalás érdekében a kö­
vetkezőket követeljük a kormánytól:
1. Következetes, előremutató agrárpoli­
tikát, amely- biztosítja a gazdálkodók tisz­
tes jövedelmét!
2. Magyar föld csak magyar 
állampolgárságú természetes személyek 
tulajdonában lehessen. Követeljük a 
földtulajdon rendezésének ez év végéig 
való befejezését!
3. Az agrár-ágazatot és a kisvállalkozá­

Ne csak a

sokat élénkítő hitelgaranciákat és kedvező 
kamatozású, hosszabb távú hiteleket, 
emberközeli, helyi kontroll alatt álló, 
szolgáló bankhálózatot, Gazdabankot!
4. Az agrártámogatás rendszerének azon­
nali átalakítását, hatékony, szektorsem- 
ieges támogatási rendszer kialakítását!
5. Az exporttámogatások hosszabb távra 
történő meghirdetését!
kereskedelmi szervezetek kapjanak EX­
PORTTÁMOGATÁST, a termelőket is 
tegyék érdekeltté az exportban!
6. Tegyék hatékonnyá az agrárrendtartást, 
határozzák meg az irányárakat és a ter­
melési kvótákat, vezessenek be 
védőárakat, amelyek a termelők szerény, 
8-10 %-os hasznát is tartalmazzák!
7. A belső agrárpiacot vámokkal és más 
hasonló hatású intézkedésekkel védelmez­
zék!
8. A mezőgazdaság jövedelemviszonyai­
hoz igazodó, arányos közteherviselést!
9. Az érték alatt elherdált mezőgazdasági 
és élelmiszeripari vállalatok privati­
zációjának felülvizsgálatát!
10. Az agrárpiac szabályozási hiányossá­
gai miatt kárt szenvedettek kártalanítását 
/mint ahogyan a bankokat is kon­
szolidálták!/
11. A nemzeti agrárprogramnak széles 
társadalmi egyetértéssel való megalko­
tásáig nem lehet újabb terheket rakni a 
mezőgazdaságra, ezért az új terheket 
előíró törvények végrehajtását fel kell 
függeszteni!
12. Meg kell teremteni a vagyon- és 
közbiztonságot a mezőgazdaságban és a 
magyar vidéken.

Ma a mezőgazdaságban katasztrófahelyzet 
van, ezért fogjon össze az egész társada­
lom a károk elhárítására, a gazdák, a 
családok és a nemzet érdekében.

Meggyőződésünk, hogy az egész magyar 
gazdaság növekedése csak az agrárágazat 
helyzetének javításával valósítható meg, 
ezért az egész társadalom érdekében 
határozottan és keményen fogunk küzdeni 
mindaddig, amíg követeléseink valóra 
válnak,

Mikor e cikket írom, folyik Gödöllőn az a 
kerekasztal-konferencia, mely á magyar 
agrárgazdaság jövőjét alakítgatja. Bár 
most sürgősebb lenne a ma gondjaiban 
segíteni a magyar gazdatársadalomnak!

íryön? Pál

| ‘97-es BORVERSENY
városunkban

| Február 27-én csütörtökön a Somogyi 
Imre Kertbarátkor megrendezte az im- 
már hagyományosság vált bor-!

! versenyt.
s Újszászról érkeztek a pártatlan bírálók. A 
; zsűri elnöke Vígh Sándor, tagok Nász i 

? Imre és Joó Mihály. Jegyző és összesítő;: 
?Nagy József. A Petőfi Művelődési Ház: 
ídolgozói és mi, kertbarátok is derekasan: 
! kitettünk magunkért.
Annak ellenére, hogy rendezvényünk az; 
egyetemes imahétre esett, összesen 31-; 

Jen voltunk. Az erkölcsi és anyagi segítsé-; 
:igen kívül nagyon örültünk volna 1-2? 
f illusztris vendégnek az ön kormányzatból.! 
; Dévai István volt kollégám és Korbély 
jCsabáné Ilike előtt le a kalappal! Ők; 
: voltak az összekötők a vendégek és a| 
:zsűri között. Majd 2 órai szakszerű? 
: munka után hirdettünk eredményt. 15? 
fehér bor közül 3 volt óbor. Vörös nem! 

; vett részt a versenyen.
így az újborok közül 6-ot jutalmaztunk? 
oklevelekkel és tárgyi jutalmakkal, /ezek? 
kertészeti eszközök voltak/. Az izgal­
makat felfokozva a hatodiktól soroltuk az; 

: eredményt az elsőig. így:
i Újak: VI. Nagy Mihály 1. számú bora ! 

V. Bene József 7. " 
IV. Varga Péter 5. ”

Hl. Kovács László 9. " 
II. Szűcs Ferenc 13. "
I. Kovács László 12. " 

Óborok: Hl. Kovács László 11."
II. Kovács László 10. ” 

I. Nagy Mihály 3. ”
:Az újszászi 3 NÁSZ-t már mi is jól.! 
: ismerjük. Ők Vígh Sándor - Nagy József! 
valódiak, és Nász Imre nyugdíjas? 
általános iskolai igazgató. Imre bácsi! 
már másodszor hozta el Abonyba a! 
tangóharmonikáját. Fáradhatatlanul ját-! 
szott. Nagy Sándor és Mihály, továbbá! 
Sípos Endre szebbnél szebb és 
különlegesebbnél különlegesebb nótáit is! 
tudta kísérni magas szinten.
Újszász és Abony kertbarátai egyre! 
közelebb kerülünk egymáshoz.! 
Előadásainkat és rendezvényeinket? 
kölcsönösen tátogatjuk. Február 17-én! 
metszési bemutatón voltunk ott. A far-! 
sangi báljaikra, borversenyeikre és kiál-! 
litásaikra is mindig meghívnak ben-? 
nünket.
Sokat tanulunk egymástól. ‘96-ban majd! 
harmincán élveztük vendégszeretetüket! 
kertlátogatás alkalmával. Ez évben mi! 
fogadjuk őket. Jászberénybe is megyünk! 
az idén. ‘98-tól Rá kóczíf alvóval 
felvesszük a kapcsolatot.
‘99-ben leszünk 25 évesek, ha Isten 
úgy akarja.
Mi, abonyiak is okosítjuk, finomítjuk 
gazdagítjuk egymást. Ez kiszélesítve 
még gyümölcsözőbb.

is

is

es

Donátfi Lajos
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Baráti beszélgetés Varga Feri
Területi Bizottsága el 

/Mélyei Tabdat

iné úrral a Magyar Labdarúgc 
nőkével, a .Jász-Nagykun-Szoln 
•úgó Szövetség Főtitkárával

Szövetség
ok

Ne haragudjon, a beszélgetésünket 
rendhagyó módon, mindjárt személyes 
jellegű kérdéssel kezdem. Igaz-e, hogy 
Ön abonyi születésű, hiszen aki 
közelebbről ismeri az úgy tudja, 
tősgyökeres újszászi.
- A kérdés kétirányú. Benne sejlik az igen 
válasz. Abonyban, a Sashalom d. 29. 
szám alatti cselédházak egyikében 
születtem, éppen szilveszter éjszakáján 
múlt 61 éve.

Varga úr! 
Már jó ideje 
szerettem volna 
Öntől interjút 
kérni.
Sajnos, valami­

lyen okból 
mindezidáig 
nem sikerült. 
Kapóra jött, 

hogy a sportegyesületünk év végi 
összejövetelét megtisztelte jelenlétével. 
Akkor megegyeztünk: az új év első 
napjaiban találkozunk. Nos, teljesült!

- Szülei hogyan kerültek Sashalomra?
- A megélhetés, a lakásnélküliség hajtotta 
őket erre a településre.

- Vannak-e emlékei a szülőföldről?
- Igen! Öt évet éltem a sashalmi Harká­
nyi-féle uradalomban. Soha nem felejtem 
el az u.n. kutyakocsikat, amelyek kis­
méretű, állati erővel vontatott vagonok 
voltak keskeny nyomközű vágányokon és 
közvetlenül a nagybirtok mellett 
közlekedtek. Máig is számban érzem az 
artézi kút vizének kellemes izét. 
Érdekesek voltak a cselédlakások előtt 
álló közös, tábori kemencék. A villás- 
szarvú, magyar szürke ökrök, a bivalyok 
ereje az erőgépekével felért. A nagy 
hodályépületek, a széles, poros, sáros 
dűlöutak, a szabadban kószáló 
gyöngytyúkok, a díszes tollazatú pávák, 
mind-mind élénken élnek bennem. Persze 
nem felejtem szüleim, idősebb testvéreim 
embert gyalázó gazdasági cseléd, béres 
sorsát sem.

- Varga úr! Szabad érdeklődni, meddig 
lakott a család Sashalmon?
- Öt éves koromig. 1940-ben, a nagy 
tiszai árvíz idején költöztünk Újszászra, 
az anyai nagymamám lakásába. Új szászon 
nőttem fel. Ott jártam óvodába, iskolába. 
Ott futballoztam. Ott vannak gyermekkori 
barátaim, ismerőseim, testvéreim, az 
újszászi temetőben nyugszanak Őseim;

- Ezek után nem kétséges, tiszteletben 
kei! tartani, hogy Ujszászt tekinti 
elsősorban községének. Mégis megkér­
dezem, Abony hallatán élénkebben re­
agál a történésekre, mint általában?

- Igen! Olyannyira, hogy a település 
története, fejlődése mindig is élénken 
foglalkoztatott. Tudom, hogy Abony 
határában a Mikelaka dűlő rejtegeti az 
egykor elpusztult templom romjait, s azt 
is, hogy a török idők után az 1700-as évek 
elején települt újjá. Nagy tisztelője vagyok 
Abonyi Lajosnak /Márton Ferencnek/, aki 
egykor megyei tisztséget is vállalt, s mint 
írónak is, aki ugyan Kisterenyén született 
1833-ban, de a szellemiségével, hűségével 
Abony hírnevét gazdagította. Felemelő, 
hogy az 1898-ban Abonyban elhunyt jeles 
írónak szobor őrzi emlékét. A Sívó-kúria 
múltja, a Vigyázó kastély történelmi szem­
léletet formáló titkai ma is foglalkoztat­
nak.
- Varga úr! Mindketten tudjuk, nem 
tegnaptól ismerjük egymást. Tudom, 
hogy a Jász-Nagykun Szolnok Megyei 
Tanácsnál, i!l. Az Önkormányzatnál év­
tizedekig dolgozott megbecsült 
vezetőként, elsősorban szakemberként.
42 éves közigazgatási munka r után, a 
Magyar Köztársaság Arany Érdemke­
reszt kitüntetéssel ment nyugállományba 
az elmúlt év végével.
A labdarúgás területén kifejtett irányító, 
szervező munkája elismeréseként Szol­
nok megyében egyetlen olyan 
sportvezető, aki megkapta a Magyar 
Labdarúgásért arany fokozat 
kitüntetést. Hogyan győzi, bírja erővel, 
idővel, türelemmel ezt a terhelést?
- Nyugalommal, tervszerű, kiegyen­
súlyozott munkával, jól együttműködő 
családi háttérrel. Jelmondatom, hogy érte­
leimnél mindenkor uralkodni kell az 
érzelmeken. Lényeges, hogy én vezessem 
a sorsomat és ne fordítva.
- Érdekes életfilozófiája van. Mások 
számára is megszívlelendő. Visszatérve 
szülővárosára, Abony r a, az a 
meggyőződésem, a beszélgetés utáni ta­
pasztalatom, meglehetősen sokat tud 
Abonyról. A tájékozottságáról egyenes 
következtetésem, hogy Abony sportja, 
azon belül a labdarúgás sem ismeretlen 
Ön előtt.
- Igaza van. Nagyon örülök ma is Varga 
János olimpiai bajnokságának. Nem is­
meretlen előttem Varga István, Szekeres 
Ferenc, Budavári Éva, Petrezselyem Antal 
vagy Rehus Uzor György neve, és az a 
rengeteg labdarúgó, akik Abonybói 
kerültek magasabb osztályba.

- Varga úr! Sportolt fiatal korában?
- Igen. 1950-től 1964-ig az “Újszászi 
Vasutas” labdarúgó csapatának voltam a 
játékosa.

- Játszott-e Abony csapata ellen?
- Nagyon sokszor, sőt mondom is két 
korosztály csapatát. Vörös, Retkes, Makai, 
Gulyás, Molnár L„ Keresztúri, Sziráki, 
Válóczi, Bálint, Szekeres, Zsemlye, Ben- 

esik, Szántai, Nagy M., Molnár J. - 
később - Koczka, Lábát, Kiss, Bugány, 
Válóczi, Nagy L., Nagy M., Jancsovics, 
Bencsik, Kovács K., Magyar, 
Szántó J.

Gönczöl,

lexikális- Varga úr! Honnan ez a 
ismeretanyag?
- Nincs ebben semmi túlzás, 
érdemlő külön kvalitás. Nyitott szemmel 
jártam mindig, mert a mai napig is 
imádom a sportot.

figyelmet

- Varga úr! Abony nem Jász-Nagykun- 
Szolnok megyéhez tartozó település. Mit 
szól hozzá, hogy az abonyi focisták 
elhagyták a megyét, és kérték beso­
rolásukat az Önök megyéjébe?
- Vártam a kérdést. Ezt a témát nem lehet 
tabuként kezelni. Van olyan érzésem, az 
interjú, a beszélgetés is ezzel van 
összefüggésben. Nos, hát úgy kezdődött, 
hogy Tarjányi Tibor úr, az Abony SE 
labdarúgó szakosztályának vezetője meg­
keresett, s elmondta: a Pest megyei 
Labdarúgó Szövetség által szervezett me­
gyei II. osztályú bajnokságban vesznek 
részt. Pest megyében nem érzik jól magu­
kat, sokat kell utazni, nagyok a távol­
ságok. A Szolnok megyei csapatokkal 
igen jó kapcsolatok alakultak ki hosszú 
éveken át. Az utazási távolságok is felére 
csökkennének. A kérés elöl nem 
zárkóztam el A két megye között hosszú 
tárgyalások után sikerült a kérést megol­
dani. Nagyon örültem, hogy segíthettem.
- Ezek után a Szolnoki MÁV is jó 
partnernek bizonyult. Dobozi Gyula, a 
MÁV elnöke /szintén abonyi/ segít­
ségével, erkölcsi ,támogatásával a csapa­
tunk Szolnoki MÁV II. Abony néven a 
” Jászsági” csoportban szerepel. Örömmel 
tölt el, hogy Abony csapata hét pont 
előnnyel vezet a bajnokságban, s ifjúsági 
csapatuk is az első helyen áll.
- Bízom abban, hogy 1997-ben teljesülni 
fog az abonyi labdarúgók régi álma, hogy 
három évtized után ismét megyei I. 
osztályú csapata lesz a városnak

Köszönöm az őszinte hangvételű be­
szélgetést. Kívánok a magam és Abony 
város sportszerető közönsége nevében 
egyéni és családi életében nagyon jő 
egészséget!

- Köszönöm a jókívánságokat. Megraga­
dom az alkalmat, hogy szülővárosom 
minden polgárát tisztelettel és szeretettel 
köszöntsem. Az abonyi labdarúgóknak, 
vezetőknek elismerésemet fejezem ki a 
sportszerű, kulturált magatartásukért, 
amelyet példaértékűnek tartok. Kívánom, 
hogy terveik valóra váljanak!

Tótli Ernő 
városi képviselő
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"Az öröm akkor kezdődik, amikor 
abbahagyod saját boldogságod 
keresését
Azért, hogy megkísérelj másokat 
boldoggá tenni."

(Michel Quoist)

Akiknek sok 
boldogságot 

kívánunk:
Ez a zászló, nem Az a 

zászló!

:>j.

Túróczi Tímea - Bajtai Péter 
Búkor Erika - Reznák János Zoltán 

| Szabó Mónika - Habony Sándor
Falusi Andrea - Szabó László 

| Bradács Tünde - Márkus Zoltán

Március tizenötödikére gyönyörű 
új zászlót lenget a szél az 

Országzászló rúdján.

I

Boldogan nézik sokan es okkal 
^gondolhatják még többen mcsak 
|érdemes volt az eppen március 15 -e 

előtt megjelenő Abonyi Naplóba 
^“megereszteni” azt a néhány ked- 
ivesen biztató sóit, - visszahozták 
| ellopott zászlónkat ezek a gyerekes 

csinytevök

Meghatódtak tán a kérésre?

Akinek örülhetünk:
Bató Ferenc ~ Kókaí Hona szülőknek 
Cegléden 1997. március 7-én 
Mercédesz nevű gyermeke született.

Köszönetét mondunk a rokonoknak, 
barátoknak, szomszédoknak, 

munkatársaknak, ismerősöknek, 
akik szeretett férjemet és 

édesapánkat,

Molnár Sándor

fömolnárt utolsó útjára elkísérték, és gyászunkban 
osztozva, sírjára virágot helyeztek.

Gyászoló család

Hirdetés

A hármasikrek számára 
jó állapotban lévő sport baba 

kocsikat keresünk!

Aki tud ilyet felajánlani térítés 
nélkül, az jelezze azt a

Családsegítő Központban!

- Ne ringassuk magunkat hiú ábrán­
dokban
- Ez a Zászló nem az ellopott zászló!
- Azt visszahozni?
- Ugyan. /Nem azért lopták el./ Erre 
már nem volt elég bátorságuk.
Talán majd a következő Március 

T izenötödikére.
Ha addig le nem buknak!

v-g-

C-w-í:: >■< tíyöre Pál

Halottaink

Mádi István 52 év, Batthyány út 4., S. Tóth 
Mihály 84 év, Hermann O u. 6.,
Barna Istvánné 82 év, Bartók B. 35., Egedi 
Györgyné 71 év, Bajcsy-Zs.út 9., Donkó 
Istvánná 77 év, Ceglédi út 18., Tarkó Antal 
87 év, Tabán út 17., Kovács Károly 57 év, 

Antos J. u. 18/a., Mucsányi • János 76 év, Aulich u. 7., 
Romhányi János 89 év, Széchenyi út 7., Tóth Lászlóné 87 év, 
Szegfű u. 17., Goda Sándor 59 év, Mária T. u 22/a., Fekete 
Mihályné 86 év. Néphadsereg u. 11., Kovács Istvánné 62 év, 
Park u. 5. , Dongó József 75 év, Mónusz I. u. 5. , Komáromi 
József 71 év, Batthyány u. 73., Szarvak Sándomé 72 év, Attila 
u. 14., Szekeres Sándor 66 év, Munkás u. 32., Kiss Lászlóné 84 
év, Kerektó d. 64., Király Béláné 87 év, Újszász, Akácfa u. 90., 
Lendvai Albertné 93 év, Kölcsey u. 16., Habara Lászlóné 79 év, 
Árpád u. 38. , Szűcs Józsefné 79 év, Wesselényi u. 6., Kalotai 
Attiláné 53 év, Jókai u. 4., Egedi Albert 82 év, Kistarcsa, 
Liliom út 3., Szűcs Ferenc 63 év, Harkányi F. u. 2/a.

$
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75 éves az abonyi labdarúgás
Az 1984-85-ös bajnoki idény nem a legjobb előjelekkel kezdődött. Károlyi László edző 
lemondásával előállt nehéz helyzetben Szabó Ernő egykori nagyszerű játékosunk 
vette át a csapat edzéseinek irányítását.

Sajnos két hónap elteltével a játékosok megbuk­
tatták, s így ismét Károlyi László lett az edző. Az 
ifi és a serdűlő .csapat edzéseinek irányítását 
Varga István és Tóth Ernő vezette. A nyár 
folyamán egyik legjobb játékosunkat, Lendvai 
Jánost, leszerelése után a Lajosmizse NB llf-as 
csapata térítésmentesen átigazolta. Egy éven 
keresztül együtt játszott a szintén abonyi Diószegi 
Károllyal.

A tehetségkutató akcióban ebben az évben is 
érdekeltek voltunk. Fehér Gábor a 13 évesek 
korosztályában bejutott az ország legjobb 32 
játékosa közé. Ez a csapat Egerben mutatkozott 
be NB l-es mérkőzés előtt. Még a nyár folyamán 
Király Tibor a Szolnoki MÁV-MTE játékosa lett.

Az ifi, majd a junior csapat hasznos tagja volt. 
Az országos serdülő- és ifi kupában ismét jól 
szerepeltek csapataink. A serdülök és az ifik Is 
négy fordulón jutattak túl, s az ország legjobb 32 
csapata közé jutásért vívott küzdelemben estek ki. 
1984. decemberében Klingovics László ifi játéko­
sunk motorbaleset következtében elhunyt.

A tavasz folyamán Fehér Gábor serdülő 
labdarúgónk az Úttörő Stadion csapatával 

/kölcsönjátékos/ tizenkét napot töltött Fran­
ciaországban. Kimagasló játékát szép serleggel 
jutalmazták.

Később Csehszlovákiában is járt ezzel a 
csapattal. A nyár folyamán a Pest megyei ifjúsági 
válogatottal Zsákai Ferenc egy hetet töltött az 
NSZK-ban. Még ezzel nincs vége. Antal Mihály az 
ősz folyamán - mint Pest megye válogatott - 
Belgiumban szerepelt az ifjúsági csapattal.

A bajnoki év végül is nem valami fényesen 
sikerült. A tavasz folyamán a sikertelenség 
hatására több idősebb játékos lemorzsolódott, 
egyszóval cserben hagyták a csapatot. így a 
fiatafokhoz kellett nyúlni, akikben nem is 
csalódtunk Az ősz folyamán Paicsó Tibor is Pest

1985. Álló bor. N Szabó T, edző, Gujka L . Kiss L , Czakó T., Vincze A. Pászti G., Kosaras 
L., Petrezselyem 1, Juhász T., Makai M. vezető, Guggol: Spoímin J., Nagy L., Molnár
Retkes Z, Gulyás Z., Szabó Z, Tóth E. intéző

megye válogatott lett a serdülő korosztályban.

A bajnokság végeredménye:
Felnőtt: 1. Nagykőrös, 2. Maglód', 3. Albertirsa, 4. 
Abony, 5. Úri, 6. Dánszentmiklós, 7. Nyáregyháza, 
8. Ecser stb .

Ifi: 1. Nagykőrös, 2 Péteri, 3. Albertirsa, 4. 
Dánszentmiklós, 5. Abony, 6. Maglód, 7. Törtei, 8. 
Nyáregyháza stb.

Serdülő: 1. Nagykőrös, 2, Dánszentmiklós, 3. 
Üllő, 4. Ceglédi VSE, 5. Abony, 6. Pilis, 7. Maglód, 
8. Gyömrö stb.

Az 1985-86-os idényben, négy év aktív pihenő 
után ismét N. Szabó Tibor vette át a felnőtt csapat 
edzéseinek irányítását. A lemondott Károlyi 
Lászlónak szorgalmas munkáját a szakosztály 
megköszönte. Az ifi csapatnál is változás történt. 
Varga István két évi edzösködés után átadta helyét 
Tóth György testnevelő tanárnak A közvetlen 
utánpótlás mellett továbbra is Tóth Ernő 
tevékenykedett.

A felnőtt csapatnál nem. valami fényesen sikerült 
az ősá szezon. Hatodik helyen végeztünk, öt pont 
hátránnyal az első helyen álló Gyömró mögött. A 
bajnokságot végül is egy pont előnnyel nyerte meg 
Gyömrö. N. Szabó Tibor a tavasz folyamán a 

játékba is beszállt, és jó 
példát mutatva, 
nagyszerűen összefogta 
a csapatot.

Amire még nem volt 
példa Abonyban, a
tavaszi fordulókon a 
csapat veretlen maradt. 
Minden dicséret a csa­
paté, nagyszerű kollek­
tíva állt össze. Ifi csapa­
tunk tetszetős szép 
mérkőzéseken, jól haj­
rázva, két pont előnnyel 
bajnokságot nyert Al­
bertirsa előtt. Tóth 
György edző becsületes

Szitda Gy játék vezető, Rostás P, Berkó A., Barna Z., Fehér
Gy., Döme L., Fazekas I.y Válóczi T , Szabó L., Középen:
Fabula A vezető. Vámos T., Simon A., Palcso T.. Vígh Z„ Tóth
Z.Vincze T., Varga J, Elöl: Kiss Z., Földi Gy.,

jó munkát végzett, a siker nem is maradhatott el. 
Serdülő csapatunk az ősz folyamán az Országos 
Serdülő Kupában szoros mérkőzésen kapott ki a 
Kecskeméti TE. csapatától, s így nem jutottunk be 
az ország legjobb 16 csapata közé. A serdülő 
bajnokságot óriási fölénnyel nyertük meg. Ez a 
sokra hivatott, becsületes kollektíva, győzni akaró 
társaság a Pest megyei elődöntőben 
Tápiószecsőn felejthetetlen játékot produkált. A 
Pest megyei döntőn -Vác mögött- a második 
helyen végzett csapatunk.

1985 őszén Kosaras Mihály serdülő kapu­
sunkat a Dunaújvárosi Kohász leigazolta. Ebben 
az évben három serdülő játékosunk is játszott a 
Pest megyei válogatottban, s ezek külföldi túrán is 
szerepeltek /Fehér Gábor, Vígh Zoltán és Vincze 
Tibor/.

A bajnokság végeredménye:
Felnőtt; 1. Gyömrö 40 pont, 2 Abony 39 pont, 3. 
Úri 39 pont,

Ifi: 1. Abony 41 pont, 2 Albertirsa 39 pont 3. 
Gyömrö 35 pont,

Serdülő: 1. Abony 40 pont, 2. Ceglédi VSE 33 
pont, 3. Pilis 33 pont, 4. Monor 32 pont, 5. 
Nagykörös 32 pont, 6. Üllő 31 pont.

Játékoskeretek:

Felnőtt: Kiss L, Nagy L., Kosaras L, Gujka P., 
Retkes Z, Spolmin J,, N. Szabó T. játékos-edző, 
Falusi Z, Szabó Z, Juhász T., Vincze A., Major 
M., Ábrahám F., Pászti G., Czakó T., Petrezse­

lyem J., Habony B., és Gulyás Z.

Ifi: Nagy R., Bajtek T„ Major Z, Pászti Z, Zsákai 
F., Rékasi L, Ágotái I., Magyar J., Székely Z, 

Nagy I., Berkó T„ S. Tóth Cs., Fehér B., Menyhárt 
J., Antal M., Kopjás F„ Komáromi M., Földi I., 
Torma J., Király T., Klingovics L, Bártfai L., Andó 
J., Pászti Z,

Serdülő: Kiss Z, Újhelyi A., Kosaras M., Tóth Z, 

Fehér G., Murvai A.r Menyhárt J., Andó J., Paicsó 
T., Kelemen N., Simon A., Barna Z. I., Vígh Z.,
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Vincze T., Fazekas i., Balogh Cs., 
Bártfai A., Válóczi T., Vámos T., 
Döme L.r Homoki T., Berkó A., Földi 
Gy., Retkes l_, Rostás P.r Szabó L, 
Földi T., Bácsi Z.

1986 áprilisában 68 éves korában 
meghalt Szabó Ernő, a népszerű 
/SZKUPI/, aki NB ll-es játékos is 
volt. Emlékét megőrizzük.

Mottó, Míftdeftki ofyiaft idős, antórtfíyinek érzi magát
JBraar-zkti Társasága

A Szakosztály elnöke: id. Bálint 
Sándor.

szövetkezeti 
László, Ko-

rendszeres

Vezetőségi tagok: Vergyák Mi­
hály, Habony István, Gönczöl 
Géza, id. Mocsári József és mint a 
szakosztály mindenese : Tóth 
Ernő.

(Tóth Emo)

Labdarúgó 
hírek

Megkezdődött 
a labdarúgó 
bajnokság. Az 
első két 

fordulóban mindkét csapatunk, 
felnőttek és ifjúságiak egyaránt 
győztek. Érezhető, hogy a 
tavaszi felkészítés jól sikerült. 
Felnőtt csapatunk tíz pont 
előnnyel vezet a bajnokságban. 
Ifjúsági csapatunk szintén az 
első helyen áll. Érdekesség, 
hogy az ifik Kötelek ellen - 
Barna Csaba révén - meg­
szerezték a századik gólt is.

1994 őszén - 20 évi szünet után - az akkori 
nagysikerű csapat néhány tagjával újból 
elkezdtük a rendszeres edzéseket. Először csak 
ketten-hárman: Kókai László - aki több országos 
bajnokságot nyert Szpartakiádokon, 
és egyéb versenyeken- Rakitovszky 
vács József és Fodor László.
‘73-ban, amikor abbahagytuk a
versenyzést, a maihoz képest sokkal rózsásabb 
körülmények álltak rendelkezésünkre - 6 jó 
asztal, jó világítás és kényelmes öltözők - hogy 
nyugodt körülmények között áldozhassunk ked­
venc sportunknak.
Mára azonban tönkre tették az asztalokat kissé 
felelőtlen és hozzá nem értő gazdáik, akik egyik 
iskolából a másikba, sokszor felügyelet nélkül, 
gyermekekkel vitették át Őket. Előfordult, hogy 
havon és jégen lökdösték, rugdosták. Borzasztó 
volt ezt annak látni, aki szerette és becsülte 
ezeket az értékes felszereléseket.
1994 őszén óránként 500 Ft-ért béreltünk 1 db 
asztalt a sportcsarnokban hárman, ahol azonban 
sem a világítás, sem a körülmények nem voltak 
megfelelőek
Ezután a gimnázium aulájába települtünk át 1 
asztalra. Én fél év után csatlakoztam hozzájuk, 
kezdtem el rendszeresen edzeni. Persze eleinte 
lassú, ügyetlen voltam, de úgy 2 hónap múltával 
már voltak sikerélményeim is
Később egy barátomat - Bodócs Lászlót- is 
sikerült rábeszélnem, hogy csatlakozzon hozzánk. 
Azóta ő is rendszeresen edz. Mivel egy 
van, gyakran páros játékot játszunk.
Nagy eseménynek számít, mikor az abonyi 
Lajos - aki jelenleg a szolnoki Jászkun
játékos edzője - is csatlakozik hozzánk, hiszen Ö 
második osztályú játékos.
Voltunk már Tápiószelén, ahol egy NB III-as 
csapattal mérkőztünk Sajnos a lehetőségeink

asztal

Bodor 
Volán

miatt fogadni nem tudjuk őket. 
1996 decemberében a szolno­
kiak által meghirdetett szenior 
versenyen indultunk csapat­
versenyben. Itt 40 éven felüliek 
mérkőznek 3-as csapatokban.

Mivel mi öten vagyunk, úgy kell kiválogatni 
a csapattagokat. Közülünk már 4-en is 50 
fölött vagyunk. Mivel ezen a versenyen olyan 
40 éven felüliek is részt vettek, akik ma is II. 
és III. osztályban játszanak, nem szégyen az 
alábbi helyezés:
1. Martfű, 2. Jászkun Volán, 3. Jászberény, 4 
Jászapáti, 5. Jászkísér, 6. Abony. 7.
Tisza S E.
1996, dec. 29-én Szolnokon a sportcsarnok­
ban A Szilveszter kupán végre igazi siker 
született: az 50 éven felüliek kategóriájában 
Rakitovszky László és Kovács József az élen 
végeztek, borsot törve ezzel sok más I. és II. 
osztályú játékos orra alá. Ha Kókai László is 
indult volna, még nagyobb esély lett volna az 
első három helyre.
Edzéseink kedden, szerdán és pénteken télen 
este ó-tól. nyáron 7 órától vannak.
Ezt a kis közösséget a sporton kívül a 
barátság érzése is összetartja, hiszen számta­
lan alkalommal edzés után is együtt mara­
dunk egy kis időre, megünnepelni egymás 
névnapját vagy csak egy kis baráti be­
szélgetésre.
Másfél év után a véleményem változatlan: 
Nem bántam meg, hogy hajlottam Kókai 
mester hívására. Összegzésül pedig elmond­
hatom: Amire akarunk, arra tudunk időt 
szakítani. Nálunk elsősorban az egészségünk 
megőrzése a cél. A sok mozgás után jobb a 
kondíciónk, nyugodtan élünk és alszunk.

Donáth Lajos

Jászboldogháza-Szolnoki 
MÁV II-Abony 

0:4 Mi: 1:5 
Góllövök: 

Czapkó: 4 gól

Szolnoki MÁV 
II-Abony- Kötelek 

4:1 Ifi: 2:1 
Góllövök:

Sulyok: 2 gól
Földi: 1 gól 
Nagy: 1 gól

Egy jubileumi birkózó találkozó

Tóth Emo kívánunk további jó egészségei! Szép este volt!
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Felhívás véradásra

Ha Ön 18-60 év közötti és egészséges... V árjuk
Az Ön véréből 400 ml... Életmentő
A betegek számára ... R emény
Önnek... T isztelet

De kitől? Naponta elhangzó szavak. MINDENKITŐL, aki 
segíteni kész. Önt is várjuk az abonyi véradónapon 1997, április 

21-én - hétfőn- 8-13 óra között a
Művelődési Házban - nyújtsa karját 

véradásra.
Kérjük, hogy a véradásra jelentkezők előtte 

étkezzenek.
Ne feledjék; a véradás egyben egészségügyi 

szűrővizsgálat is.
Vöröskereszt helyi szervezete

Az 1997. április havi 
állatorvosi ügyelet

április 5-6-án Dr. S. Tóth Sándor
Abony.TeL: 360-511
Kecskéi út 50.

április 12-13. Dr. Revuczky Béla
Törtei, Tel.. 06-20-230-198
Dózsa Gy. út 42.

április 19-20. Dr. Bódi Gyula 
Jászkarajenő, Tel.: 366-006 
Fő út 84.

április 26-27. Dr. Retkes Lajos
Abony, Tel.: 360-092 
Vasút út 13.

ABONYI NAPLÓ

Kiadja: az Abony Város 
Önkormányzata 

Felelős kiadó: Gajdos István 
Felelős szerkesztő: Balasi Jenöné

Készíti: az Akcident Nyomda Cegléd 
Szerkesztőség: Abony Csillag Zs, út 2. 

Tel.: 53/360-012
Megjelenik havonta
1.300 példányban

Az 1997. április havi egészségügyi 
nappali és éjszakai 

ügyeleti szolgálat beosztása 
Abony városban

Családsegítő Szolgálat

Ügyfélfogadása: 
hétfő 8 -16-ig 
kedd 8 -12 -ig 

szerda 8 -16 -ig 
csütörtök 8 -16-ig 

péntek 8 - 12-ig y

“A

Folyamatosan várjuk. a bejelen­
téseket: - albérlet - munkahely fela­
jánlás - gyermekfelügyelet - 
idősgondozás tekintetében 
Lakossági adományokat;
- jó állapotban lévő ruhaneműt
- háztartásukban feleslegessé vált, de 
még használható, működő háztartási 
gépeket, bútorokat, babakocsikat

- akinek van kiadó szobája, lakása, 
kérjük...jelezze a feltételekkel együtt 
/irányár, család vagy csak egyedülálló 
részére stb.7 a Családsegítő Szolgálat­
nál /Köztársaság út 2./
Köszönjük!

■ _________________ CSSK
/ Abony, Alkotás út 16. szám alatti

■ ■ családi ház eladó!<
Érdeklődni lehet :

Abony, Reform út 7 szám alatt 
l ___________

1.
2.
3.
4.

6.
7.
8.
9.

Dr. Szabó Sándor 
Dr. Gráf Zsuzsanna 
Dr. Harmath Ferenc 
Dr. Gyuris Valéria

5. Dr. Ördög György 
Dr. Bujdosó Ágnes 
Dr. Söregi Tibor 
Dr. Balogh Edit 
Dr. Tóth Katalin

10 Dr. Debreczeni László 
11. Dr. Imreh Zsuzsanna 
11. Dr. Szabó Sándor 
13. Dr. Gráf Zsuzsanna 
14 Dr. Harmath Ferenc
15. Dr. Gyuris Valéria
16. Dr. Ördög György 
17 Dr. Bujdosó Ágnes
18. Dr. Söregi Tibor
19. Dr. Balogh Edit
20. Dr. Tóth Katalin
21. Dr Debreczeni László
22. Dr. Irnreh Zsuzsanna
23. Dr. Szabó Sándor 
24 Dr. Gráf Zsuzsanna
25. Dr. Harmath Ferenc
26. Dr. Gyuris Valéria
27. Dr. Ördög György 
28 Dr Bujdosó Ágnes
29. Dr. Söregi Tibor
30. Dr Balogh Edit

A
Központi ügyelet szolgálati helye: 

Abony, Vasút út 13/a 
Telefon 53/360-076


